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Az Egyiptomra vonatkozó angol-tőrül: egyezmény 

szövege, úgy látszik, még most sincs véglegesen 
megállapítva. Sir Drummond Wolff és a török meg­
hatalmazottak ugyan már a múlt hó 28-ikún elin­
tézték az egyezményhez csatolandó függelékeket, de 
még néhány mellékes részlet van. a mely iránt meg 
kell állapodni, s ezért Wolff egyelőre még Konstan­
tinápolyban marad. Azonban Salisbury marquisnak 
inár e hó 9-ikén a felsőház összeillése alkalmával 
vaiószinüleg módjában lesz pontos előterjesztést 
tenni az egyezményről. Addig e részben alig vár­
ható valami authentikns felvilágosítás s az egyez­
mény szövegét a hatalmai: is nyilván csak a jövő 
hét közepén fogják megkapni. Eddigelé. mint távira­
taink jelezték, a hatalmak még nem állapodtak meg 
arra nézve, hogy mi módon lenne az egyezmény 
le u viz-gálása és szentesítése megejtendő. Hogy e 
konferenczia utján fog történni, az még nem bi­
zonyos.

Holnap ül össze az angol alsóház, hogy az ir 
büntetőjavaslat felett folytassa a vitát. A kormány, 
mint Londonból jelentik, elhatározta, hogy a javas­
lat letárgvalását a legszigorúbb cloture-rendszabályok 
alkalmazásával fogja siettetni, s ebben a liberális 
■uuionistál: a legerélyesebben fogják támogatni a 
kabinetet és pártját. Az utóbbi időben ugyanis a 
Gladstone köré csoportosuló ellenzéki liberálisok és 
a liberális unionisták közt rendkívül elkeseredett 
viszony fejlődött ki. úgy hogy Chamberlain Bir­
minghamben a nemzeti radikális klub értekezletén 
azt a kijelentést tette, hogy a szakadás, mely az 
egykori liberális párt két részét egymástól elvá­
lasztja, többé át nem hidalható. John Brigid egy 
ugyanakkor este tartott népgyülésen felolvasott le­
velében ezeket mondá: Még Franeziaországban sem 
igen fordult elő, hogy tizenkét hónap alatt három 
különböző minisztérium lett volna kormányon. Glad­
stone még mindig nem tud belenyugodni a nép ha­
tározatába. mely az ő ir javaslatai ellenében az 
utóbbi választásokban nyilvánult. Gyalázza a több­
séget, kellemetlen dolgokat mond azoknak, a kik az 
ő szegélyétől elszakadtak, s bár maga oly hirtelen 
változtatott szint, semmi türelemmel sem viseltetik 
a legkipróbáltabb liberálisok iránt, a kik a szinvúl- 
toztatásban nem akarják követni. Megalázó dolog a 
liberális pártra nézve tovább is a Gladstone ve­
zérletére hallgatni. Nagyon jól tudja ö — folytatá 
Bright — hogy Gladstonenak számos hive máris 
undorral van eltelve az Írek viselkedése miatt; az 
ülésszak további folyama majd meg fogja mutatni, 
hogy Gladstone meddig szándékozik még együtt 
haladni a 80 ir képviselővel. — Magában Írország­
ban az utóbbi izgatások következtében ismét nagy 
lett a forrongás: egyre szaporodnak az erőszakos el- 
I nszegülés esetei a bírói ítéletek végrehajtásával szem­
ben. úgy, hogy Írországnál: egy része csaknem mjilt 
lázadásban van. Az ismeretes Davitt Mihály ismét 
proklamálja az örök «gyűlöletet» minden ellen, a mi 
angol, s fegyveres cllentullásra hívja föl honfitár­
sait, «szégyenkezve» vonván vissza azt a korábbi 
tanácsát, hogy ne nyúljanak fegyverhez.

A franczia külügyminiszter legközelebbi terveiről 
különböző jelentéseket olvasunk a párisi lapokban. 
A Temps értesülése szerint Ferron hadügyminiszter 
haladéktalanul be fog nyújtani a képviselőházban 
egy törvényjavaslatot, mely négy uj lovas-ezred 
fölállítását kívánja s melyet még szdhidü előtt akar 
elfogadtatni. Ez által akarja lehetővé tenfri egy ha­
todik lovas-hadosztály alakítását. A lovasezredek 
nagyubbitását ez a terv korántsem korlátozza. A Vol­
taire közli, hogy minden hadtestnek egy-egy százada 
uj fegyvert kapott, hogy használhatóságáról gyakor­
lati meggyőződést szerezzenek. — A France jelenti: 
Fhurens külügyminiszter a mai f-í-diki) miniszter- 
tanácsban eszélytelenségnek nevezte azt a Ferron 
hadügyminiszternek tulajdonított nyilatkozatot,hogy: 
í Tonhingot l:i fogja üríteni.» A hadügyminiszter 
írre azt felelte, hogy Tonkingnak a jövőjéről senki 
cem kezeskedhető, és azért ő abban a vélemény­
ben volt, hogy a kiürítés szükséges lesz. JRovvier 
miniszterelnök felszólalása után a vitát berekesz­
tették.

Választási mozgalmak.
— A fővárosi IX-ik választó kerület függet­

lenségi pártja junius 7-én este 8 órakor a IX. kér. 
Szvetenay-utcza 25. sz. a. Weidinger-féle vendéglőben 
banketet tart, melyen Pázmándy Dénes képviselőjelölt 
is jelen lesz.

— A HL kerületi Országh-párt Végit János el­
nöklete alatt tartott mai nagygyűlésén mondotta el ior­
szágit Sándor képviselőjelölt programmbeszédét, mely­
ben magasztalva a kormány érdemeit, az országban 
k.Jőnösen a közoktatás- és közlekedés-ügy terén történt 
haladást ismertette.

— A józsefvárosi szabad-elvű párt képviselője­
löltje Visi Imre ma délelőtt tartotta meg programmbe- 
szédjét az ősz-utezai tornacsarnokban, nagyszámú kö­
zönség jelenlétében. A gyűlést, a melyen több kormány- 
párti képviselő is részt vett, Rémi elnök délelőtt 10 
órakor nyitotta rneg. Visiért több tagú küldöttséget me­
nesztetlek, a mely őt a tornacsarnokba hívja. Mig a 
küldöttség Visinél járt, Jókai Mór mondott hosszabb 
beszédet, a melyből közöljük a következőket:

En ide most csupán személyeskedni jöttem. (Derült­
ség). Megvallom őszintén előre, provokálvs vagyok erre 
egyenesen az ellenzék által, midőn. ők elvek helyeit 
megtámadják nem a képviselőjelültet, nem a kormányt, 
nem a pártot, hanem még magát a választási pártelnö­
köket is megtámadják és tovább menve, kiadják az 
általános jelszót, hogy politikai jelszavuk, elvük : «Meg 
kell buktatni Tisza Kálmánt!» Ha ez nem személyes­
kedés, akkor nem tudom, hogy mi. Ezzel szemben meg­
mutatom, hogy van fogunk és körmiá* hozzá. Meg­
buktatni Tiszát ? Ugyan miért ? Hiszen ha Tiszát nein 
a hazafiság tartaná miniszterelnöki székén, ugyan mi 
kényszerítené arra, hogy 12 évig hozakodjék, magát té­
péssé, marassa? Élhetne, mint egy dynasta odahaza, 
kétszer lett volna alkalma nem megbukni, de diadallal 
elmenni helyéről.

Egyszer, a mikor 10 éves jubileuma volt, akkor 
mondhatta «étles nemzetem, szolgáltalak 10 évig, az 
alatt 20 évet vénültem, most magamnak és családom­
nak akarok élni.» A nagy emberek sorába lett volna 
felvéve. Elmeheteit volna, a mikor a llenezi-.lanszky 
liecz voll, a mikor úgy alulról, mint felülről iparkodtak 
öt helyéből kimozdítani ; mert tudni kell azt, hogy Tisza 
Kálmánt nemcsak alulról próbálgatják helyéből kimoz­
dítani, hanem a magasabb körökből is, és ha hibát le­
het neki felróni, úgy lehet azt, hogy Ő legkeseriibb po­
litikai ellenfeleinek nagy befolyású hivatalokat, állásokat 
enged át, úgy tesz, mint mikor a franozia-angol hábo­
rúban összstalálkozott a tengeren egy franczia hajógálya 
egy angollal, a franczia el kezdett tisztelegni, az angol 
nem viszonozta, a mire a franczia azt kiáltozta ál, hogy 
miért nem löltek. Elfogyott a puskaporunk, feleié az 
angol. Megosztom az enyémet mondá a franczia. Ezt 
teszi Tisza Kálmán, megosztja puskaporát az ellenzék­
kel. Így mozgatták felülről és ha akkor, mikor az egész 
nemzet felziidult bizonyos eljárás miatt, Tisza vissza- 
lép, diadallal mehet el és ő akkor Magyarország legnép­
szerűbb embere, és jaj annak a miniszterelnöknek, ha 
az ellenzék vezére Tisza. Tehát nem magának szer­
zett elégtételt, hanem a nemzetnek és maradt helyén 
nehéz feladatai mellett. (Éljen Tisza!) Tudom én, hogy 
sok baja van az országnak, engem is csak úgy nyom 
ez, mint bárkit, de valamennyiünk baja nyomja Tisza 
vállát s azért nem mondhatni, hogy azon bajok okozója 
is ő, miket visel. Ezután az ellenzéki pártokról szólva, 
Apponyiról többek közt ezeket mondta: Miután az 
ellenzék kitűnő vezére gróf Apponyi kisütötte, hogy 
poéta vagyok, mit még senki sem mondott rólam, (Elénk 
éljenzés) kényszerítve érzem magama! egy hasonlattal 
élni. E 3 lábon álló párt a delphii háromláb, a melyen 
a Sybilla ülve hirdeti oraculumail: «Ibis redibis non 
morieris in hello» és ennek.az oraculumnak a hirdetője 
gr. Apponyi Albert, a kinek fényes tulajdonai előtt mé­
lyen meghajtok; elismerem, hogy roppant eloquencziája, 
tehetségei, tanulmányai a világ első szónokai közé so­
rozzák. Kedves barátim, én láttam, ismertem Egressy 
Gábort, kinek roppant repertoirja volt, és bámultam még 
többeket, a kiknek még nagyobb repei lobjuk vol*, de 
mind e reperloir együtt nem volt olyan mint a gr. Ap­
ponyi Alberté, ki écrül-évre más-más szerepet játszik s 
mindegyiket remekül jálsza, azt meg kell adni. Jelenleg 
a demokratát a tribunus plebist jálsza.

Az antiszemitákról igy nyilatkozott: Van még egy har­
madik párt is, melyről néhány szót kellene szótanom, 
ez már nem közjogi alapon áll: az antiszemita párt, ez 
magánjogi alapon áll, és néha bűnvádi alapon, (Nagy 
derültség.) Mindkét, sőt mind a három párt, a kormány­
párt úgy mint a függetlenségi és Apponyi-féle icpudeálja 
az ezekkel való barátságot, a különbség közlünk sza­
badelvűek és köztük csak az, . hogy mi szabadelvűek 
azt a mit mondunk, azt meg is tartjuk, meg is tesz- 
szük. A hol csak antiszemita jelölt van szembeállítva 
kormánypártival vagy függetlenségivel és a hol a kor­
mánypártnak nincs jelöltje, mindenütt a mi pártunk 
egész tömegében ellenzékire szavazott, és nem antisze­
mitára. Példákat mutathatnék fel, de nem akarom a 
mostani izgalom okából. Végül Visit a kerület bizal­
mába ajánlotta.

Ezután szólott még Bercsényi Béla, a nemzeti szín­
ház tagja, mire a küldöttség Visi vei visszaérkezett.

Rück Szilárd üdvözölte az érkező Visit, aki a szó­
noki emelvényt elfoglalva elmondta programmbeszédjét, 
melyben különösen az ország pénzügyi helyzetével s az 
ipar terén váró feladatokkal foglalkozott, miközben foly­
ton az ellenzék vezérférfiainak állításait ezáfolgatta. «Meg­
kísértik — úgymond a pénzügyi helyzetre vonatkozólag 
— kifejteni, hogy az ország Ítélete nemcsak őszinte és 
becsületes volt, hanem helyes is s kezdi ennek igazolá­
sát a legtöbbször s legfeketébben festett bajokon, a 
pénzügyi helyzet bajain. Azt mondják, 40 millió uj adót 
vetett ki a Tisza-kormány. A kormánypárt pénzügyi ka- 
paczilásai, első sorban Hegedűs Sándor (Zajos éljenzés.) 
bebizonyították, hogy ez nem áll: az uj adók összege 
mintegy 28 millió. 0 e vitába nem bocsátkozik. De 
igenis elismeri, hogy Magyarország jövedelmei 188ő-ben 
nem 28 millióval, nem is 40 millióval, hanem több mint 
100 millióval nagyobbak, mint 1875-ben voltak. Mert a 
zárszámadások akkor 198 millióban, 85-ben 318 millióban 
mulatták ki e jövedelmeket. Ha tehát az ellenzék 40 
millió adóemelésről beszél, nagy összegek azok, melye­
ket a kormány még az ellenzék bevallása szerint’ is 
adóemelés nélkül más forrásokból juttatott az ország 
közszükségletei fedezésére. (Helyeslés. Ugy van!) De hát 
az államadóságok szaporodása! Ez a mythikus valami! 
A mi egy pár száz millióról felszaporodott 1000 millióra, 
a vidéki választókerületekben már mint sok ezer milliárd 
ezirkulál. (Derültség.) Ebben is fölösleges a vitatkozás. 
Mert a zárszámadások megmutatják, hogy mig 1875-ben 
lezáratott 150 millió aktívummal, 188ő-ben 222 millió 
aktívummal záratott le. (Tetszés.)» A programmheszéd 
után Visit diszmenetben kísérték a lakására.

— Az alsó dabasi kerületben a képviselőválasztás! 
ügyben május 20-án Alsú-Dabason volt az értekezlet, 
mely alkalommal értekezlet! elnöknek Halász Jenő 
gyáni földbirtokos választatván meg, az értekezletet 
első sorban arra hívta fel, hogy mily pártállást óhajt 
elfoglalni. Egyhangúlag «függetlenségi» volt a nyilatko­
zat, két szabadelvű párti választó is volt az értekezle­
ten, s minthogy szóhoz nem juthatlak, eltávoztak. Ez­
után az elnök felhívta a választókat, hogy jelöltet ne­
vezzenek. Halász Zsigmond eddigi képviselő és Konkoly 
Theqe József főszolgabíró nevét említették nagy lelke­
sedéssel ; ekkor Halász Zsigmond megköszönte a 
bizalmat s kijelentette, hogy miután e kerületet 
két alkalommal képviselte, hogy e kerületben a 
48-as függetlenségi pártiak között szakadás ne legyen 
ez alkalommal visszalép és maga helyett a 48-as és 
függetlenségi párt egyik kitűnő férfiút Konkoly Tliege 
József főszolgabírót ajánlja, mi egyhangúlag elfogadtat­
ván, az elnök egy bizottság kiküldését kérte, mire a 
választók «menjünk mindnyájan» hangoztatásával ban­
dériummal a jelölt lakására vonultak, a hol Vörös­
marty Károly a jelölt érdemeit kiemelvén, meghívta az 
értekezleten való megjelenésbe és hogy a jelöltség elfo­
gadása ügyében nyilatkozzon. Százakra menő választó 
polgárság kíséretében Konkoly Tliege József az érte­
kezleten megjelent s mindenekelőtt Halász Zsigmond 
volt képviselőnek köszönetét fejezi ki a független­
ségi párt nevében, hogy a szakadást visszalé­
pésével — a szabadelvű párti sajnálatára — meg­
akadályozta és azután pvogrammbeszédét adta elő. — 
Fejtegette a szabadelvű párt és mérsékelt ellenzék állás­
pontját, különösen elitélte a kormány gazdálkodását, 
mely a nemzetet a fokozatos, de biztos végelszegénye­
déshez vezeti; ezek után kijelenté, hogy egész életén 
át a 48-as és függetlenségi párt hive volt s mint ilyen 
képviselheti a kerületet, s ha ez a választók nézetével 
megegyez: az esetben a jelöltséget elfogadja. Általános za­
jos éljenzés követte szavait, mire az értekezlet felosz­
lott. — A kormánypárt budapesti lapja azt irla, hogy 
Konkoly ' Thege József azelőtt szabadelvű párti 
volt. Határozottan mondhatjuk, hogy o független­
ségi kerületben mindig a függetlenségi és 48 as 
párthoz tartozott s annak folytonosan nagy befo­
lyású tagja volt s az említett lapnak e ezikke 
csak a függetlenségi és 48-as párti választók félreveze­
tésére irányul. De olt minden választó igen jól ismeri 
jelöltje 20 éves működését. Különben e hónapban még 
maga is nyilatkozni fog.

— Tapolczáról táviratozzak nekünk mai keletlel: 
Hcntallcr Lajos, a függetlenségi párt jelöltje, ma tar­
totta Tapolczán nagy hatást keltő programmbeszédét. 
Partprogrammján kívül az antiszemitákról igy nyilat­
kozott: Volt képviselöliázunkban egy kicsiny csoport, 
mely a politikai hitvallás legkisebb jogosultsága nélkül 
támadott jót és rosszat egyaránt, mert e kicsiny cso­

portnak csak önzése nagy. A szabadság, egyenlőség és 
testvériség szentháromsága nevében kérte a választókat, 
hogy véssék sziveikbe az egyenlőség eszméjét s ne val­
lásuk szerint ítéljék meg polgártársaikat, hanem tetteik 
és cselekedeteik szerint. Heckenast, a központ kül­
dötte, beszélt ezután, visszautasítván Vadnay Andornak 
Hentaller ellen használt ráfogásait.

— Ungvárról távirják lapunknak: Török József 
gróf ma délután rokonszenves fogadtatás mellett tartotta 
beszámoló beszédjét. Megköszönve a választóknak beléje 
helyezett bizalmát, kijelentette, hogy családi körülményei 
miatt többé nem vállalhat mandátumot. Kende Mihály 
kormánypárti jelölt előadta programmját, mely szerint 
főigyekezetét a vizszabályozások korrektebb keresztül­
vitelére s az ipar- és kereskedelem nagyobbfoku fejlesz­
tésére fordítja.

— Ungvárról táviratozzak lapunknak: Kende Mi­
hály kormánypárti jelölt ellen föllépett dr. Ivántsy 
László ungvári ügyvéd szintén kormánypárti. Programm­
beszédjét a holnap délutáni gyűlésen fogja előadni.

— A nyírbátori választókerületben a független­
ségi párl jelöltje Liptai/ Károly mintegy 2000 ember 
elölt óriási lelkesedés közt mondta el ma szép programm- 
beszédjél. Hllenjolöllje a kormánypárti Mandel Pál.

— Turóoz-Szentmártonból távirják : Rakovszky 
István volt képviselő ma tartotta beszámoló beszédét 
nagyszámú választó polgárság előtt. Újból felkérték je­
löltül, mit Rakovszky elfogadott. Ellenjelöltje nines.

— A székelykoreszturl választókerület szabadelvű 
pártja ma tartott népes értekezletén Szentkirályi Al­
bertet kiáltotta ki egyhangúlag képviselőjelöltjévé, ki 
programmbeszédét mintegy ezer választó előtt meg is 
tartotta. Ellenjelöllje nincs.

— A tankéi kerület szabadelvű pártja június 2-án 
250 tagú küldöttség által kérte föl árpádi Markovios 
Kálmánt a jelöltség elfogadására, a ki az iránta nyilvá­
nuló bizalmat megköszönve, kijelentette, hogy junius 
7-én tartja meg programmbeszédjét.

— Kézüivásárlielytt, mint lapunknak táviratozzak, 
tegnap fogadták az oda érkező Eötvös Károlyt, az 
oltani függetlenségi párt jelöltjét, a ki ma délelőtt két- 
ezernyi hallgatóság jelenlétében tartotta meg programm­
beszédjét, mely lelő volt szikrázó humorral. A másfél 
óráig tartó beszéd roppant hatást idézett elő.

-- Jc-mból táviratozzék : Asbóth János tegnap este 
érkezeti kerületünkbe, kisér re a szabadéi viipárt küldött­
sége által, mely ül idősb Bissingen Nándor gróf ve­
zetése alatt már Jassenovón várta és üdvözölte. Ma dél­
után Merczinára indul, a hol a környékbeli román vá­
lasztók előtt fog beszélni.

— Szepoo-Olasain ma tartotta meg Mlinnich 
Aurél, az iglói kerület szabadelvüpárti képviselőjelöltje 
programmbeszédét.

— Székesfehérvárott Károlyi Gábor gróf, a füg­
getlenségi párt jelöltje junius 9-én tartja meg programm­
beszédjét.

— Letenyérol táviratozzék lapunknak : Tuboly 
Viktor a letenyei kerület függetlenségi párti jelöltje ma 
itten, a kerület székhelyén, óriási néptömeg jelenlétében 
nagy lelkesedés mellett mondta el nagyszabású prog­
rammbeszédjét. A keresztül utazó kormánypárti jelöltet, 
Apáthyl, egy «éljen» sem üdvözölte.

— Monorról táviratozzék nekünk mai kelettel: Dr. 
Visontai Soma fővárosi ügyvéd, a monori választóke­
rület negyvennyolezas és függ tlenségi párti képviselő­
jelöltje, ma délután két órakor érkezett körünkbe, hogy 
programmbeszédjét megtartsa. A monori választókerület­
hez tartozó összes községekből rendkívüli nagy szám­
mal gyűltek össze a jelölt fogadására. Dr. Visontai fé­
nyes bevonulását bandérium, mozsárdurrogás, virágzápor 
és zene hangjai mellett egy díszes diadalkapun ál tartotta 
meg. Mikola László ügyvéd pártelnök megnyitotta a 
választói gyűlést, mire a jelölt programmbeszédét rend­
kívül hatás közt mondta el. A két óráig tartó beszédet 
Ladányi szolgabiró egy Ízben félbeszakította. Visontai! a 
választóknak Seffer László, az Egyotértés belső tagja, 
mint a központ kiküldötte, ajánlotta. A hangulat az 
egész kerületben rendkívül lelkes.

— Hajdumegye két kerületében, Szoboszlón dr. 
Nagy Jenő, Böszörményben Lengyel Imre debreezeni 
törvényszéki hire» kormányparii jelöltek ma tartották 
programmbeszédeiket.

— Debreczenben. mint nekünk táviratozzék, impo­
záns fogadtatásban részesültek ma Debreezen független­
ségi képviselőjelöltjei Mezei Ernő és Vályi Árpád. 
Délelőtt a már itt időző Thaly Kálmán óriási közönség 
előtt tartotta beszámolóját. Délután pedig Mezei és Vályi 
megszámlálhatatlan nép jelenlétében mondották el pro- 
grammbeszédüket. Mezei nagy hatással, ki-kitörő lelkese­
dés közepeit festette az ország szomorú helyzetét, kár­
hoztatva a kormányt rossz gazdálkodásáért s elvtelen- 
ségeért. Vályi éles kritika alá vette a közös-ügyes álla­
pot híveit, a nemzet sorsának jobbrafordulásál a kor­
mány megbuktatásától tevén függővé.

— Bereozken ma délután tartotta dr. Neumann■ 
Armin budapesti ügyvéd kormánypárti jelölt progvamm- 
beszédét. A jelöltet fényes bandérium fogadta a város 
határán, hol Farkas városi főjegyző üdvözölte. A város 
elején Kin la polgármester intézett hozzá beszédet. Neu­
mann a városházán mondta el programmbeszédét. Utána 
Gáborgföszolgabiró beszélt, végül pedig Komócsy József 
ismeriettc a kormánypárt és az ellenzék politikáját.

— Ráczkevóröl táviratozzék lapunknak : Valóságos 
diadalulja volt ma dr. Winter Péter függetlenpárti kép­
viselőjelöltnek Laczháza, Pereg és Ráczkevc városokban. 
Kőrútjában bandérium és 200 kocsi mintegy 500 válasz­
tóval kísérte. A lelkesedés irányában általános.

— NyltramegyóbBl Írják nekünk: A választások 
szabadságának s a kormánypárti jelöltek korteskedései 
tisztaságának jellemző tanúságául szolgál, Mérey Lajos 
nyitrai ügyvéd, a 48-as és függetlenségi párt egyik tag­
jának, az egész megye területén elterjedt következő 
fölhívása: «Köztudomású dolog, hogy a kormánypárt 
hivatalos közegei, állami és megyei, sőt községi és ura­
dalmi alkalmazottak, a kormánypárti jelöllek érdekében 
nem átallniuk törvénysértő eszközöket, befolyást, presz- 
sziót, Ígéreteket és fenyegetéseket, etetést és itatást, 
vesztegetést és erőszakol, sőt a hivatalos hatalommal 
való visszaélés minden alávaló nemeit felhasználni. Hogy 
teliét mindezek kellő hitelességgel és részletezés liellett 
megállapíthatók, s annak idején az egyes képviselői 
mandátumok törvénytelensége, ugy a sajtó terén, mint 
petieziók és interpollácziúk s fegyelmi kérvények utján 
kideríthető, a visszaélések elkövetői pedig a közvélemény 
bírálata elé állíthatók legyenek: Elvtársi bizalommal 
fordulok czimedhez azon tiszteletteljes kérelemmel: szí­
veskedjék a most bekövetkező képviselőválasztási moz­
galmaknál, a lenti minősítés alá eső minden mozzana­
tot megfigyelni, hitelesen kitudni, a tanuk neveivel s 
egyéb adatokkal híven feljegyezni s a jelzett czélból 
akár időküzönkint, akár a választás után egyszerre 
hozzám beküldeni.»

— Fülöpszálláaról Írják lapunknak, hogy Rácz 
Géza, a fülöpszállási választókerület volt képviselőjének 
beszámolója nem a legsimábban ment végbe. A megje­
lent közönség nem akarta meghallgatni, ugy hogy 
Rácz Géza a nagy zaj miatt szóhoz nem juthat­
ván, leszállt a szónoki emelvényről, a nélkül, hogy el­
mondhatta volna beszédjét.

— Szegedről táviratozzák: Ivdnlcovics János a II. 
választókerület kormánypárti képviselőjelöltje ma dél­
után 4 órakor tartotta programmbeszédjét a városház 
előtti téren.

— Kassáról táviratozzák nekünk mai kelettel: Dell 
Jenő Kassa város függetlenségi párti képviselőjelöltje ma 
tartotta 1000—1200 hallgatóból álló válogatott közönség

előtt programmbeszédét. A Salkház szálloda dísztermé­
ben megtartott közgyűlést Stekker Károly ügyvéd nyi­
totta meg, bemutatván a diszmagyarban megjelent Or­
bán Balázs központi kiküldöttet s indítványozta a je­
lüknek küldöttség által való meghívását. A Halmos 
József, Sztndinka Gyula, Scluvartz Vineze, Szoplco 
Róbert, ackert János által meghívott képviselőjelölt 
hosszas éljenzések között foglalt helyet. Stekker szépen 
átgondolt, szokott ékesszólással előadott beszédben üd­
vözli a képviselőjelöltet, előadja jelöltetésének fázisait, s 
egy pillantást vet a választási esélyekre. Kassa törzs- 
választóit (519 teszi, kikhez 500 főnyi segédcsapat járul. 
A segédcsapatokhoz számítja az állami tisztviselőket, 
hivatalnokokat és zsidókat. Az elsőket, mert akadnak 
lelkiismeretlen korles hivatalnokok, kik azt a hirt 
terjesztik, hogy a kormányhoz megrendszabályozás vé­
gett mind azon tisztviselők nevei felterjesztetnek, kik 
nem szavaznak Jókaira; a zsidókat, mert a kor­
mánypárt feltétlenül számit valamennyiükre, mit vastag 
tévedésnek fog beigazolni a választás, mert föltételezzük 
a zsidókról, hogy meggyőződésüket nem bocsátják 
áruba. A választás eredménye a segédesapalok hova- 
csatlakozásátúl függ. A független polgárság túlnyomó 
többsége Deil zászlója alá iratkozván, a bukás 
esetében is bizonyos az erkölcsi győzelem. Deil 
Jenő ezután Kassa város legnagyobb termét tel­
jesen betöltő érczes hangon elmondott , gyakori 
éljenzéssel és helyesléssel kisért programmbeszédében a 
függetlenségi és negyvennyolezas párt hívének vallja 
magát, mely nem a jövő század ábrándjaként álmodo­
zik Magyarországnak szabadság, egyenlőség, testvériség 
által megszentelt függetlensége felől, de tevékenyen mun­
kálkodni akar annak létesítésén. Szabad, független állam 
pedig nem képzelhető szabad, megelégedett polgá­
rok nélkül. A polgárok megelégedettségének lé­
nyeges Icllétele anyagi boldoguihatásuk, ennek pe­
dig alapja a helyes közgazdasági politika. Beiga­
zolja, hogy a kormány pénzügyi politikája, mely 
folytonos adósságesinálásban nyilvánul, tovább nem 
folytatható. Az országgyűlés legelső teendőjéül a pénz­
ügyek rendezéséi mondja. A rendezést a tiz évre meg­
kötött kiegyezés mialt nehéznek tartja. A rendezés eszkö­
zeiül közgazdaságunk nagyszabású és okszerű fejlesztését 
a lukszuriózus kiadások törlését, a fogyasztási adóknak a 
zárvonal felállítása mellett leendő emelését jelöli meg. 
Az egyenes adók emelését lehetetlennek nyilvá­
nítja. Közvetlen tapasztalása alapján megragadóan, 
ecseteli a felvidéki megyék lakúinak sanyarú hely­
zetét. Kimutatja, hogy Jókainak a magyar nép 
jólétéről lestett képe csal: költői képzeletében lé­
tezik. Beismeri, hogy vannak egyes jobblétnek ör­
vendő vidékek is', de az elszegényedés általános. Nagyon 
sok segélyre szaruit vidék van. Sorra veszi a kormány 
tevékenységét a mezőgazdaság, bortermelés, ipar, keres­
kedés, közigazgatás, közlekedés, igazságszolgáltatás, hon­
védelem terén és konstatálva a kormány számos 
helyes intézkedését, kimutatja, hogy nagyszabású, az or­
szág szükségleteinek megfelelő relormtevékenységet nem 
fejtett ki sehol. Számos megtakarítható kiadást eszkö­
zölt és szükséges kiadásokat mellőzött. Különösen ki­
mutatja, hogy a kormány ama kiadásokat törli, melyek 
üsszmivelődésre, szakismeretek terjesztésére, az adóké­
pesség fokozására szúnvák. Szerfelett nagy hatást idé­
zett elő függő gyarmati helyzetünk ecsetelése, mely 
mellett iparunk meg nem erősödhetik. A kormány 
tehetetlenségének igazolásául elmondja legbiztosabb kút- 
forrásból merített amaz értesülését, hogy a Béga-vállal- 
Kozók fegyvergyárat akartak hazánkban létesíteni. A 
magyar kormány pártfogolta ezt, de a közös hadügy­
miniszter felvilágosilá a vállalkozókat, a fegyverek át­
vételénél állítólag szokásos roppant nehézségek iránt és 
elijesztő a tőkepénzeseket, kik két millió idegen pénzt 
hoztak volna be és több ezer embert foglalkoztattak 
volna. A dolog abban maradt. Végre a negyvennyolezas 
párt szennynélküli hírneve és elvei nevében tiltakozik 
az ellen, hogy e párt, bár csak hallgatólag is, a kárhoza- 
tos antiszemita mozgalmat islápolja. Az a párt, melynek 
feje az ellenségei által is tisztelt Irányi Dániel, a vallás­
szabadság fölként bajnoka, megvetéssel utasítja vissza e 
vádat. Reméli a magyarok istenétől, hogy magnak sem 
marad a parlamentben e szánalomra méltó tévelygőkből. 
Bevégezve egy órát tartó beszédét, csodatélelt nem Ígért, 
de munkás igyekezetei igen az esetre, ha megválasztják. 
A viharos szűnni nem akaró éljenek elhangzása után 
Orbán Balázs Kassa múltjából vett idézetekkel mutatta 
ki, hogy Kassa mindig előharczosa volt Magyarország 
függetlenségének. Kimutatja, hogy Magyarország főként 
azért nem bir boldogulni, mert saját háztartásán kívül 
még három más ország: Ausztria, Horvátország és 
Bosznia közköltségeihez nagy mérvben kénytelen hozzá­
járulni. Magyarország helyzetét ama mohamedáné­
hoz hasonlítja, kinek egy fiatal és egy öreg 
felesége volt. Fiatal felesége az őszhajszálakat, az 
öreg a feketéket húzta ki. Az eredmény teljes 
kopaszság volt. Az. egykori beteg szultánéhoz is hason­
lít hazánk állapota, kinek gyógyszerül egyetlen boldog 
alattvalójáról ingét kellett lehúzni. A szultán meggyó­
gyult, de alattvalója mezítelen maradt. Remélli, hogy 
Kassa független választó polgárai Deil megválasztása 
által méltóvá lesznek tiseiktiez. Stekker megköszönvén 
Orbánnak szives közreműködését s a választó polgárok 
tömeges megjelenését, a gyűlést feloszlatja. Orbán éjjel 
Miskolczra utazik, valamennyi beszed nagy hatást idé­
zett elő.

— Verneozen, — mint nekünk táviratozzák — 
Grecsák Károlyt, a kerület mérsékelt ellenzéki párti 
jelöltjét, a Budapester Tagblatt szerkesztőjét, aki 
ma utazott kerületébe programmbeszédét megtartani, 
nagy lelkesedéssel fogadták párthívei. Temesvárig kül­
döttség ment a jelölt elé, s ennek Grecsákkal való meg­
érkeztét a verseczi pálya-udvaron ezrekre menő néptö­
meg várta. Délután 4 órakor ment végbe a nagygyűlés 
igen nagyszámú választó jelenlétében. Pilcarszlcy párt­
elnök meleg szavakkal üdvözölte a jelöltet s felszólította 
beszédje elmondására. Grecsák erre nagy tetszéssel fo­
gadott hosszabb beszédet mondott, amelyben legelőbb 
a kormány politikáját bírálta erős szavakkal. Tisza Kál­
mán mikor kormányra lépett, megígérte hogy pénzügyein­
ket rendezi. Ez Ígéretét ugy váltotta he, hogy majd egy 
milliárdnyi uj adósságot csinált, az adókat 4G millióval 
emelte, s mégis 4.) millió deficzitiink van. A hírhedt 
póthilelekröl is megemlékezve, kijelenti, hogy ilyen 
pénzügyi politikát nem támogathat, hanem nagyobbfoku 
takarékossággal, gyökeres adóreformmal s a fogyasztási 
adók kihasználásával óhajtaná pénzügyeinket rendezni. 
Rossz közigazgatásunkról szólva az adminisztráczió ál­
lamosításának szükségességét fejtegeti, s azután a mili- 
tarizmusról szól, a mely a nemzet erejét fölemészti. A 
vallásfelekezeteknek s nemzetiségeknek egyenlő jogokat 
és egyenlő szabaeságol követel. A kormány szubadelvü- 
ségét fejtegetve, azt mondja, hogy Magyarországon nem 
szabadelvüségés demokraczia, hanem errupezió és önkény 
uralkodnak, ugy, hogy nem csoda, ha a lakosság kislelkiien és 
leverten fordul el a politikai küzdtértől, a hol csak ön­
zést, kapziságot, az erkölcsök romlottságát és tökéletes 
elvtelenséget láthat. Felhívja a választókat, hogy vegye­
nek élénk részt a választási harezokban, a hol az igaz­
ság a hazugság ellen, a jog az önkény ellen, az igaz 
hazaszeretet a piszkos pártérdekek ellen és a nép el­
nyomói ellen küzd. — A választók által nagy tetszéssel 
fogadott beszéd után Rottler Kerencz mondott a jelölt­
nek köszönetét n programmbeszédjeért és aztán fölol­
vasta Apponyi Albert gróf üdvözletét, a melyben Ap­
ponyi kijelenti, hogy legközelebb Verseczre megy, mely 
kijelentést a választók hasonlóképen nagy tetszéssel fo­
gadták.

— Mádról táviratozzák lapunknak: Az ellenzéknek 
ma a mádi választó kerületben fényes napja volt. Ma 
jött meg a miskolezi vonattal dr. Plathy Adorján, a 
kit mint a függetlenségi pártnak jelöltjét a vasúti kocsi­

ból való kilépése alkalmával, a választó kerület minden 
községéből összegyűlt nagyszámú, többnyire intelligens 
választó polgárok lelkes éljenzéssel fogadták. A per- 
roma lépve Balogh Dániel ügyvéd és földbirto­
kos lelkes és hatásos beszéddel üdvözölte. A szó 
nokot többször zajos éljenekkel szakították félbe, kü­
lönösen pedig midőn kijelentette, hogy e kerületnek 
kis töredéke, a mely a mérsékelt ellenzék elveit vallja 
és vezérül, szónokkal együtt, Apponyi Albert grófot is 
merik el, de ők, mint kisebbség, meghajolván az e ke 
riiletben túlnyomó nagy többségben levő függetlenség 
párt előtt, egyesülnek azért, hogy a jelenlegi kormány' 
megbuktassák, mint a mely csak máról holnapra él í 
a jövővel nem törődő közgazdasági politikájával ? 
nemzetnek anyagi erejét végkimerüléssel fenyegeti 
a moly politika végeredményében az alkotmányos 
magyar államnak alapját is megrendítheti. — Dr 
Plathy e beszéd hatása alatt rövid, de szívélyes sza­
vakban köszönte meg a meleg és lelkes fogadást, majc 
kocsira ülve, a polgárság hosszú kocsisora által kisérve 
Mádra megérkezett, a hol ez impozáns tömeget az ot 
várakozó nagyszámú polgárság kitörő lelkes éljenzéssé 
fogadta. KalicsJcy István mádi földbirtokos, mint az ellen­
zék megteremtője és elnöke, meleg szavakkal megnyitván a 
gyűlést, elnöknek egyhangúlag nagy lelkesüléssel Székely 
Károlyi tokaji ügyvédet,jegyzőnek pedig Boltner Károly 
tokaji ügyvédet megválasztották. Az elnök megköszön­
vén a bizalmai, meggyőző szavakkal adta elő a féigget- 
lenségi és 48-as pártnak magasztos hivatását, mire a 
jelenlevő nagy közönség többszörösen lelkes éljenzésben 
tört ki. Ezután küldöttséget menesztettel: a jelöltért, 
a ki is a küldöttség élén megjelenvén, Palóczy 
József mádi református lelkész felhívta programm- 
beszédének megtartására. Dr. Plathy Adorján föl­
sorolta a jelenlegi korrnányak ugy közgazdasági, mini 
pénzügyi könnyelmű s veszélylyel terhes politikáját; s 
midőn arra tért át, hogy ennek eredménye az, hogy a 
llegyalján a boriizlet pang és éles szavakkal Ítélte el, 
hogy a bőrgyártást törvényileg megszüntetni a jelenlegi 
kormány szűkkeblű, a minek következménye a polgári 
boroknak teljes elértéktelenedése, a közönség szűnni nem 
akaró éljenzésben tört ki, valamint akkor is, midőn a kis 
iparnak hanyatlását ezen okoknak tulajdonította, ezután 
magát a város derék és hazafias polgárainak jó in­
dulatába ajánlva, a függetlenségi zászló mellett való 
kitartásra hívta föl a polgárokat. Az éljenzés lecsillapul- 
lával Formádé Alajos lóm. kath. segéd lelkész kelt föl 
és fölhívta a képviselőjelöltet határozott szavakkal, hogy 
ünnepélyesen nyilatkozzék a nagy gyűlés színe előtt : 
«llive-e az antiszemita-pártnak, vagy nem?», mire dr. 
Plathy Adorján jelölt egész határozottsággal kijelen­
tette, hogy ez a 1848-iki törvényekkel, mint a mely az 
egyenlőség, szabadság és testvériség nemes elvét vallja, 
ellenkezik és ö minden antiszemitát kárhoztatölag Ítél 
el. Ezután Plathy folytonos éljenzés közölt eltávozott.

— Jászberényből táviratozzák nekünk, hogy Ap­
ponyi Albert gróf, aki beszámoló [és programmbeszéd­
jét ma tartotta, rendkívül fényes fogadtatásban részesült. 
Hatvanig Talcácsy Endre, Tóth Lajos ügyvédből és 
Szalay Károly tanárból álló küldöttség ment Apponyi 
elé. A jászberényi pályaházban Apponyit több száz 
ember várta zászlókkal, s mikor Apponyi gróf a 
berobogó vonalról leszállóit, lelkes éljenzéssel fogad­
ták. A pályaházban Etefánthy Sándor, a város 
polgármestere fogadta Apponyit, kifejezést adva a 
választók ragaszkodásának és szeleteiének, melylyel 
volt képviselőjük, most képviselőjelöltjük iránt visel­
tetnek. Apponyi Albert gr. meghatóban köszönte 
meg a nagyszerű fogadtatást. Óriási hosszú i kocsi­
sor küvelle a fogatot, mely Apponyi Albert grófot a 
városba vitte. A házak zászlókkal voltak ékesítve s a 
házak előtt üsszesercglett lakosság lelkesülten ünnepelte 
Apponyit, kit menetközben a hölgyek virágokkal hal­
moztak el. Ezalatt a városház előtti téren gyülekeztek a 
választók, hogy meghallgassál: Apponyi Albert gr. be­
szédét. Zajos éljenzés fogadta, midőn a számára készí­
tett emelvényen megjelent s beszéde, melyet tartott, 
nagy lelkesedést idézett elő. Rendkívüli hatással vázolta 
amaz állapotot, melybe a kormány juttatta az országot: 
a közigazgatási, pénzügyi és közgazdasági érdekek amaz 
elhanyagolását, mely a Tisza-kormányzat alatt tapasz­
talható. Hangsúlyozta a pénzügyek gyökeres or­
voslásának szükségét, a közigazgatás és az igaz­
ságügy reformját, különösen pedig a közgazdaság 
bajainak eltüntetését és a nemzet közéletét megméte­
lyező erkölcsi hanyatlásnak, a párttekintetek iélrelételével és 
hazafias önmegtagadással való megakadályozását. Dél­
után 1 órakor közebéd volt Apponyi tiszteletére több 
mint 200 terítékkel. Az első felköszöntőt Klefánlhy 
Sándor mondotta Apponyira, mire Apponyi válaszolt. 
Koncz Menyhért a jelenlevő Tliassy Gézára emelte 
poharát, a jákóhalmi kerület függetlenségi képviselőjére, 
ki Monostoron szállott he menetközben a vonatra s 
Apponyi Albert gróffal együtt érkezett meg Jászberénybe. 
Majd Apponyi Albert gróf állott fel s a mérsékelt ellen­
zék és a függetlenségi pártnak a választások alatt a je­
len kormány elleni együttes működését indokolta, Thassy 
Gézára emelvén poharát. Este Apponyi Albert gr. tiszte­
letére a színházban díszelőadás lesz.

— Czegiéden ma tartotta Yerhovay Gyula programm­
beszédét. A nép a Kossuth-téven hallgatta meg a 
jelölt kifakadásait, melyekben védelmezni igyekezett magát 
az ellene felmerült terhelő dolgok ellenében. Gubody Be­
lenez polgármester szólt az egybegyűltekhez, intve őket 
a rend fentarlására, melyért ű teljesen felelős és mely­
nek megzavarok nagyon szigorú büntetéssel sújtaná. 
Beszélt még Csatár Zsigmond, Persay Kerencz és Nagy 
Imre kecskeméti antiszemita. A rend nem zavartatott 
meg. A város nyugodt. Verhovayval egy vonaton érke­
zett ma Czeglédre a kaposvári gyalogezred két százada 
is, mely a választások végéig ott marad.

— Debreezen, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dr. Csilcy Kálmán a/ 1. kerületben a szabad­
elvű párt képviselőjelöltje ma tartotta meg programm­
beszédét.

— Komárom, jun. 5. (0. E.) Ma d. e. 11 órakor 
érkezett körünkbe Pulay Kornél, a kormánypárt kép­
viselőjelöltje, kinek kíséretében volt Klapka tábornok 
is, l;i számos barátja meghívásának engedve, ma tette 
meg látogatását abban a városban, melyhez annyi dicső 
emlék fűzi. A vendégeket díszes közönség várta. A fes­
tői öltözetű gazdákból álló bandérium is kivonult a pá­
lyaudvarhoz, honnan a dalárda-kertbe mentek. Itt Tuba 
János főjegyző fejezte ki a pártnak Pulayba helyezett 
bizalmát és felkérte őt programmbeszédje elmondására. 
Pulay beszédében kifejezte, hogy ezentúl is a kor­
mánypárti eszmék lántorilhallan hive marad. A kö­
zönség ekkor Klapka tábornokot kívánta hallani, ki nehány 
szóban kifejletle, hogy elvi hnrezok az állami jóllét és 
szabadság alapját képezik és mint ilyenek helyeselhetők 
is, de ne csapjanak ezek át a gyiilülség és gyanúsítások 
mezejére. Hazánkra néz ve, mely oly számos nyílt és 
titkos ellenséggel van körülvéve, ily harezok válságo­
sakká lehetnek, különösen most, midőn egyesült erővel 
kell talán már rövid idő múlva hazánk megvédésére 
fegyveres erővel elkészülve lennünk. Az értekezlet a 
képviselőjelöltet s az ősz tábornokot éltetve oszlott szét. 
Klapka tábornoknál azután a 48/49-es honvédek s a 
hatóságok fejei tisztelegtek. 1 órakor a jelölt tisztele­
tére lakoma volt, melyen többen mondtak felkö­
szöntőt.

Kolozsvár, jun. 5. (U. E.) A korm.-párt Hegedűs 
Sándor és Sigmond Dezső képviselők beszámolója al­
kalmából ma nagy gyűlést tartott. Az emelvényen első 
sorban Sigmond Dezső jelent meg. Kijelenté, hogy a 
kormány-pártnak volt hive, s ezótán is uz marad. Ma­
gasztalta Tiszát, s kérte a polgárság további bizalmát. 
Erre Dobák Antai a párt neveuen felkérte Őt a jelölt­
ség elfogadására, mii Sigmond lelkes éljenzés között
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fogadott cl. Ezután Hegedűs Sándor beszéli. Beszá­
molót nem tart, mert működése a köztéren ismeretes. 
Broframmot nem mondhat, mert a politika az adott 
\ iszonyokban találja gyökerét. Naivoknak jelzi azokat, 
kit most megmondják, liogv a keleti vagy nyugati kérdést 
hogyan fogják megoldani. Felsorolja az egyes kiválóbb 
alkotásokat, melyeket maga sem tekint teljesen kielégítők­
nek de a kodilikáezió minden téren annyira előkészíttetett, 
hogy az. mielőbb befejezhető. A politikai és i.cmzetgazdászati 
irányzatok változók. A hatvanas évek elején szabad ke­
reskedés volt a jelszó, ma védvámos irány van. Felso­
rolja a f bb momentumokat, mik a haladás terén 12 év 
alatt történlek, mit az ellenzék nem vesz figyelembe. 
J!észlelésén fejtegeti a pénzügyi helyzetet, az államadós­
ságot, s mogczáfolja az ellenzéki adatokat, melyek na­
gyon is túlzottak. A valódi teher nem növekedett. A hadsereg 
másfél évtized alatt bámulat tárgya lett. Ha elő is fordulnak 
kellemetlenségek, azt az egésznek felróni nem lehet. Biz­
tosításunk a legfőbb hadúr szava. Az ischeli irat a mi 
marnia chartánk. A hadsereg szelleme ma egész más, 
mint lő év előtt. Kiemeli a honvédséget, a népfölkclési 
intézményt s érinti, hogy a hadi felszerelések ma már 
hazunkban is készíttetnek. Bosznia okkupáeziója alkal­
mából felemlíti, hogy Horvátországot közjogi kapcsolat­
ból kiengedni nem lehet, ott ma a .Magyarország iránti 
ragaszkodást hús és vérré változtatják, mit papiroson 
írott törvénynyel bizonyítani nem lehet, mert azt az első 
kardvágás kettéhasitja. Kiterjeszkedik továbbá a főrendi­
házi reformra, mely demokratikus alapon szerveztetelt. 
C-ak tényleges viszonyok tekintetbe vételével lehet kor­
mányozni. Az államháztartás egyensúlyát a fogyasztási 
adók és dohányjövedék jobb kihasználásával vagy ellen­
őrzéssel s a regale megváltásával kapcsolatos intézkedé­
sek létesítésével találja elérhetőnek.

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
napját: ..

Június 17-ilíéu pénteken választanak
Koluzsrdr, r,,W,V»7//, Sert, s/.-jrn ur,

.1 Iri-iinm, S':i'i/ed. Szid miír-Ki'iiii’llii. Csuiu/riid, 
X..Vin/í/ií//•«(/, I[írtilth l'trs, Sziircos,

] ,; I), n, I iii/i iir, S,psi-Szcid-(•'//üiv/y/ városok.
A/mui-Turim, Alsó-í'rln'r, Itiliur. Ciuiu/riid, KszUnjum, 

Síi Ura. l/'ini. CsiiikíU. Horniul, Hitc-diodroi/. Ilii-
Tv/HU, Xcm/ilóii. .lác-Sa'i'/l.iiii- Szuluo/:, líaramju, 

A,7-zs-Torilii-Arinu/os megyék.
Jnnins 18-tltún szombaton: Arad, Fi’hiiylaí:a városok, 

Arad. Siiiiwi/'i. Arra, Sopron, Ti nas i's /.a!a -megyék.
Junius 19-ikóu vasárnap : Trmesnir, llajdii-ltűs:iirnit'ni/ 

várO'iik. V*. .'/megye.
Junius 20-ikún hétfőn: Nui/i/Árikiiida, Kassa városok, 

K'ii A-Szörriii/. Ilis:trrc;<-Sns:úd megyék.
Juuius 21-iltén kedd: Hajdú megye.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 5

— Személyi hírek. Dr. Bokor Józsefet, az 
Hundert és belső dolgozótársát, a Magyar 1 Hozó fi ni 
Szemle ismert nevű szerkesztőjét, a budapesti kir. 
mdományegyetem bölcsészeti kara a pedagógia ma­
gántanárává képesitetle. — Cairoli volt olasz mi­
niszterelnök s a mostani baloldal vezére, súlyos be­
teg. Szívbaja van. — Viktor Napoleon herczeget 
Brüsszelben a franczia bonapartista lapok egy hat 
tagból álló küldöttsége üdvözölte. — Álsgr. Luigi 
Galimbcrli nem régiben kinevezett érseket ma dél­
előtt szentelték fel a bécsi szt. István templomban.
A szertariást dr. l langlbauer bibornokérsek, dr. An- 
gerer és dr. (íruselia püspökök végezték. — Sze­
mére Miklós quirináli osztrák-magyar követség! 
atlaché rövid ideig Becsben tarlózkodotl, s onnan 
ma állomására utazott vissza. — A haden-ladeni 
nagylierezegnő. a felett való aggodalmában, hogy 
apjának Vilmos német császárnak baja eshetett, 
Hamburgból éjnek idején a császár után utazott 
Holtenauba, s ott az apja oldalán megnézte az első 
kapavágás ünnepélyét. — Albrecht főherczeg, a ki 
jun. 8-án Zágrábba utazik, arra kérte a zágrábi ha­
tóságokat, hogy ne fogadják hivatalos ünnepélyes­
séggel. — Dr. Dunajerszky osztrák pénzügyminisz­
tert Krakó városa díszpolgárává választóba. — 
Wclccrle Sándor pénzügyminiszteri államtitkár teg­

nap délben Szegedre érkezett, a hol a pályaudva­
ron a pénziigyigazgalóság tisztviselői üdvözölték; 
aztán rövid tartózkodás ulán tovább utazott Bánát- 
Komlósra.

— A trónörökŐBpár krakól utazása. A krakói 
községianáes igen nagy előkészületeket tesz a Irónörü- 
küspár minél ünnepélyesebb és szívélyesebb fogadtatá­
sára : a Tuehlauban a Máiia székesegyházat és a vá­
rosház tornyát egész a csúcsig ellátják gázcsövekkel,
Ik gy a kivilágítás alkalmával minél ragyogóbb fényben 
tündököljenek. A kerületi bizottság már bandériumokat 
is szervezett, melyek mintegy 800 földesurbúl és jobb- 
módú parasztból fognak állani. Valahányszor a trónörö­
köspár elhagyja a Botocky-palolát — hol szállva lesz­
nek — vagy visszaérkezik oda, 20 lovas lógja kísérni 
kocsijukat. Á tiszteleti őrség szervezését dr. Schmidt, a 
városi tanács elnöke vállalta magára és erre vonatkozó­
lag már minden intézkedést megtett. Bombt-llcs gróf fő­
udvarmesternek tudósítása, mely szerint a trónörökös 
elvállalta a krakói kiállítás védnökségét, mindenfelé; kü­
lönösen polgári és iparoskörökben nagy örömet idézett 
elő és sok habozó kiállítót a kiállításban való részvé­
telre indított: a dr. Jakuborski Fausztin igazgató veze­
tése alatt álló kiállítási bizottság mindent elkövet, hogy 
a kiállítást minél impozánsakba legye és annak minél 
nagyobb látogatottságot szerezze#!. így a kiállítás alatt 
lesznek lóversenyek is, süt jogász kongresszust is tarta­
nak. Ugyancsak akkor leplezik le a Zyblikieviez Miklós 
szobrát s akkor lesz a lövésze^ylelnek jubileuma is.

— A német trónörökös betegsége. A drezdai 
Deutsche Kevue a kövelkeizö levelet közli Mackenzie 
londoni orvostól. «London, jón. 1. Tisztelt uram! Üröm­
mel adhatom tudtára, hogy Virchow tanár mikroszkopi­
kus vizsgálatai, a német trónörökös torkából kivett da­
ganatrészen, kimutatták, hogy a betegség nem rák. Egy 
nein ro-zindulatu daganatot rundcsen ki lehet gyógyítani 
helyi kezeléssel s én nem Iátok rá okot, hogy a trón­
örökös betegsége miért képezne kivételt. Mivel pedig a 
torok ingerlékeny, nézetem szerint nagy_ óvatossággal 
kell eljárni s a kezelést nem siettetni: Valóban ez le­
gyen jelszavunk: Fest ina lente. Üdvözlettel Mackenzie.» 
Tudvalevő, hogy Mackenzie a napokban Berlinbe érke­
zik s az akkor megejtendő vizsgálat eredményétől függ 
elmchel-e a trónörökös Angisába, a királyné jubileumára. 
Időközben nem történt 'a trónörökösön semmi újabb 
operálás. Ha a trónörökös Angliába elmehet, Wliigt szi­
getén huzamosabban lóg tartózkodni.

— Viktória királyné Jubileuma. Mint Korfuból 
jelentik, (leorgios király <• hó tl-én száll hajóra London 
felé, hogy személyesen üdvözölje a királynét jubileuma 
alkalmából. Londonból a következőket Írják: Albert 
Viktor heivzeg, a walesi horezeg legidösb lia jövő héten 
liibraltárbúl, hol mint kapitány van alkalmazva, Lon­
donba jön, hogy részlvegyen az ünnepélyességekben. A 
jubileumi nagy csapatszemle junius D-dikcn lóg végbe 
menni az alderslio'.i táborban, körülbelül 75,000 katona 
fog részt venni benne, a Cambridge! herczeg vezénylete 
alatt. A királyné elölte való este fog megérkezni a tá­
borba és az annak nyugoti részén épített királyi pavil­
onban fogja tölteni az éjszakát.

— Hajó kercsztelós. Bregenzbul láviratozzák teg­
napról : «.Ma ment végbe az ünnepélyesen feldíszített 
kikötőben a «Kaiserin Elisabeth» nevű uj osztrák szalon- 
hajúnak ünnepélyes kcre-ztolésc. Jelen voltak C.zedik 
báró az osztrák államvasutak főigazgatóságának elnöke, 
Thurn-Taxis herezeg udvari tanácsos, Velrupt gróf és 
sok más notabilitás. A keresztelési szertartást a caettin- 
geni apát végezte: keresztanya Thurn-Taxis Karolina 
íibrczegnö volt. Hz a liodeni tavon az első hajó, melyen 
vilanyos világítás van berendezve.

— Mignon. Egyik franczia lapban olyassuk Thomas- 
ról a Mignon szerzőjéről ezeket: «Pár nap előtt ott ült 
'1 liomas a Bois de Buulogneba egy pádon, midőn egy­
szerre egy gyönyörű gyászbaültözött leány foglalt helyet 
mellette. A Mignon szerzője beszédbe ereszkedett a 
leánykával, ki elbeszélte neki, hogy atyja két év előtt 
egy vasuli szerencsétlenség áldozata lett, anyját pedig 
legutóbb az Upéra Comique romjai alól húzták ki 
halva. Az ősz zeneszerző erre karjára fűzte a zokoeó

leánykát és Így szólt: «Szegény Mignon en majd gon­
doskodom rólad.» Thomas beadta az árvát egy előkelő 
párisi nevelőintézetbe, és megígérte neki, hogy a jövő­
ben is lesz gondja reá.

— A «mesterséges n5k»-ről Hermann Frigyes a 
következüket Írja a «Vossisebo Zoitung»-nak : «A po­
rosz képviselüházban Tiedcmann ur mint szörnyűséget 
emlilette fel, hogy Poscnban találkozott egy polgármes­
terrel a ki nem emlékezett arra, hogy mikor mosako- 
do!t utoljára. Olt, lehet hogy ez valami rendkívüli dő­
lő,, ,|e ott I’árishaii, legalább a mi a bámulat törvé­
nyéit képező nagyvilági nők legnagyobb részét illeti, na­
gyon mindennapi dolog. Ezek ugyanis soha, de soha 
nem mosdanak. Arczukal, nyakukat, kebleiket es vállai- 
kát minden reggel egy kendövei óvatosan letörlik s az- 
Ián bekenik valami kcnöcscscl. S erre újra frissek, 
üdék, mint maga az ifjúság, vakítóan fehérek vagy szo­
lid rózsaszínűek, a szabályos formák kerekdedséguk es 
vonalaik legteljesebb szépségében lépnek előtérbe, tsak 
évenkint egyszer, rendesen késő őszszel kezd az arez, a 
mell stb. durva és fonnyadt lenni és szokatlan rá nézők es 
lollok mutatkozni. Ilyenkor azután eltűnik a bájos hölgy és 
elzárja ajtaját minden látogatás elül. „nagysága gyengélke­
dik. Pár nap múlva azonban szinte újra születik és szebb, 
mint valaha. Valami olyan proczesszuson ment át ez 
alatt, a miről senkinek fogalma sincs, kivéve a térjél, 
kinek 20UÜ frankjába került. Nejének szépsége ugyan 
az «Emailleuse» eredménye. Így hívják azt a «művész­
nőt», a ki az arezot, nyakat, keblet, váltakat, karokat 
gazda-on bevonja s azokat simítja, kikerekiti, formaija 
és szépíti. A testnek egész felső része ily módon egy 
pánczélban van és be van vonva egy szorosan odata­
padó hártyával. A szabályos urez, a bámulatot gerjesztő 
liattyunyak, a teli vállal;, mindez tiszta művészet, az 
Emailleuse mcstermüve. Ez a mesterségesen előállított 
szépség persze nem tini a vizet és kenőcsökkel kell azt 
simán tartani. Ismerek itt nőket, kik már 2;i—JU 
év előtt ünnepeltek voltak az udvarnál szép- 
séoiik miatt, s kik ma még inkább a bámu­
lat” tárgyai őrük ifjúságuk miatt. Nos hát ezek a nők 
épen annyi év óta vannak ebben a mesterséges pán­
czélban és épen annyi év óta n?m mosakodtak. Ez a 
mesterséges szépség igen könnyen elárulja magul, mivel 
általa az arcznak minden természetes mozdulata lehe­
tetlenné válik s az ilyen nő épen csak hogy nz ajkat 
kissé félre tudja vonni. Elpirulni nem tud, hideg és 
mozdulatlan, mint egy márványszobor. A tanc-zról, kü­
lönösen minden érintkezéstől lehetőleg távol tartja ma­
gát és felette előkelőén és megküzelitlielellenül viseli 
magát. A legkisebb nyomás az öt belesziló hártyára egy 
mélyedést hagy maga' után, mivel nincs meg benne a 
természtes húsnak ruganyossága. Még a nehezebb ék­
szerek is nyomott hagynak, melyeket aztán másnap a 
komornának kell gondosan helyrehozni. Megesett az is, 
hogy egy nő több tüt szúrt a nyakába és nem érezte, 
mert hiszen az a mühártya nem képes érezni. Az ava­
tott szem azonban azonnal felismeri, bogy a nőnek 
hattyunyaka valódi-e vagy pedig a művészet terméke.

— Borzasztó szerencsétlenség történt nemrég 
Kis-Ázsiában a llekkiari tartomány diarbekirí kerületé­
ben. Ez a kerület, melyben számtalan leginkább keresz­
tény falu van, egy nagy völgyet övez körül, melyen a 
Tigrisnek egy melléklolyója a Zarb lulyik keresztül. 
Majdnem minden tavaszszal a hegyekről óriási lavinák 
gurulnak alá, mindent maguk alá temetve. Ily módon 
ment tünkre ezelőtt három évve1 Cha-.lakt városa is. 
Ebben az évben ezek a rendszeresen ismétlődő szeren- 
oséllensé«ek igen nagy mérveket öltöttek. April vége 
felé ugyanis a Durnive hegyről egy óriási lavina vált el 
és belegörgütt a Zarbba, melynek folyását két napon át 
feltartotta. A viz elöntötte a partokat és teljesen elpusz­
tított egy Alatta nevű falut, melynek lakói is mind 
odavesztek. Majdnem ugyanabban az időben a Bombe 
hegyről is elvált egy lavina, mely szintén a folyóba gu­
ru ft. A viz, melyen apró hóliegyek úszkállak, most ismét 
még jobban kiáradt, még pedig oly rohamosan, hogy az 
embereknek nem is volt idejük a menekülésre. Az ár 
mindent magával ragadott. Sokan, kiknek sikerült hazaik 
romjain a vizbefulástöl megmenekülni, az éhségtől és 
hidegtől mentek tönkre. Több mint 2UUU emberre megy 
az áldozatok száma.

— A bajor király a színpadon. Signor Gordini 
római drámaíró egy 5 felvonásos drámát fejezett be, a 
melynek hőse II. Lajos bajor király. Az első kivonás­
ban a mostani Alenpon herczegnö is szerepel, kit tud­
valevőleg a szerencsétlen, királynak el kellett volna ven­
nie. A darabot már egy római színpadon elő is adlák, 
mikor értesültek, hogy Umberto király és neje nem 
igen szeretnék, ha a darab színre kerülne. Hir szerint 
a költő is, meg az igazgatóság is illő kárpótlást kaptak 
s a darab előadását bizonytalan időre elhalasztották.

Rosta Lajos a ezigányokról sértőleg nyilatkozott. A két 
ezigány suhancz ezért boszut esküdött Rosta Lajos el­
len és mégis ígérték neki, hogy «kiterítik a bőrét.» E 
naptól kezdve a két legény minden este leste Rosta 
Lajost a Tamás-utczában, még négy ezigánygyerekkel, 
h kik egész készséggel szövetkeztek a két legénynyel a 
boszura. A hat ezigány három egymásután következő 
este leste áldozatát, de e hó 1-ig sikertelenül, mert 
Rosta Lajos ismérvén a ezigányok tervét és félve 
azok támadásától a szokottnál korábban járt haza. 
Jun. 1-én Rosta valamivel később fejezte be napi mun­
káját a városban és esti 10 óra tájban indult el haza 
felé. Midőn az Anna téren Hegedű? szatócs üzlete előtt 
elhaladt, meglátta Rózsa István és Németh" János bará­
tait, a kik nevezett szatócsüzletben beszélgetlek egymás­
sal. Benyitott teliát ö is az üzletbe és ott megkérte 
ismerőseit, hogy kisérjék cl öt hazáig, mert fél a 
ezigányoktól, a kik veréssel fenyegetik üt már 
néhány nap óta. A két barát teljes készséggel 
vállalkozott Rosta Lajost lmza kisérni és tiz óra után 
el is indullak a Tamás-uloza felé. Mielőtt a Tamás- 
utczába értek volna, Rózsa István és Németh János 
lakása előtt kellett cllialadniok. Ide érve megállották és 
kiki egy-egy kaszával felfegyverkezvén, utjokat a Támas- 
utcza felé vették. Alig hogy a Tamás-ulezába betértek,

— Tüzek Ausztriában. Mint Becsből értesülünk, 
ma reggel 8 órakor Obereinliialban, Eins egyik külvá­
rosában futó tűz ütött ki, melynek sok ház, köztük 
Este Férc néz főherczegnek lakóháza is áldozatul esett. 
A mentésben a tűzoltókon kivid még 300 dragonyos is 
részt vett. A kárt 100,000 forintra becsülik. Alapos a 
gyanú, hogy a tűz gyújtogatásból származott. Bécsúj­
helyről írják e hó 4-ikéről : «A tegnapi vihar alkalmá­
val a villain becsapott a Glanz-féle szövőgyár istállóiba, 
és azt felgyújtotta. A gyár rövid idő alatt leégett. Rohr- 
bachban pedig a Mohr-féle szövőgyár lett a pusztító 
elein martaléka. A kár óriási.

_ Öngyilkos színész. A N.-Becskereken Ditrói
vezetése alatt működő «Thalia» szövetkezet szomorú 
bili küldött távírón a-fővárosba, a mely itt széles kö­
rökben okozott kínos megdöbbenést. Az volt a távirat­
ban, bogy a szövetkezet egyik legtehetségesebb tagja, a 
de'»reczeni színház volt elsőrendű színésze: Molnár 
Antal fübelötte magát. A liaial művészt jól ismerték 
a lüvárosban, többször megfordult a krisztinavárosi 
színkörben, s kedveneze volt a budai közönségnek. Leg­
utóbb, tavaly, A'agy Vincze igazgatóval volt i;t, s a 
müveit, intelligens liatal ember, a képzett, lehetséges, 
jeles színész rokonszenves alakja még mindenkinek em­
lékezetében él. Molnár csak nem régiben nősült meg, s 
öngyilkosságának okát sokan családi életében keresik. Az 
utóbbi időkben izgatott kedélyállapota és vérmérséklete 
gyakran elragadta öt és többször emlegette az öngyil­
kosságot. Gyászos elhunytáról a Thalia a következő 
gyászjelentést adta ki: «A Thalia» színész-szövetkezet 
tagjai mélyen megrendülve, fájdalomtelt szívvel tudatják 
szeretett lagtársuk és barátjuknak Molnár Antal színész­
nek életének 28-ik évében, e hó 3-ikán hirtelen bekö­
vetkezett gyászos elhunytál. Halálát az egész magyar 
színészet gyászolja, egyik legtehetségesebb és legszor­
galmasabb tagját veszítvén el a boldogokban. Hült te­
temei folyó hu 4-én .délután 5 órakor fognak a róni. 
hath, egyház szertartásai szerint, — a helybeli megyei 
küzkórházbúl, — nyugalom! a- tétetni.» Molnár temetése 
tegnap óriási részvét mellett ment végbe, koporsójára 
Nyíregyházáról, Debreczcnbül, s több leiül küldtek ko­
szorúkat. Molnár budapesti illetőségű volt, iskoláit itt 
véoezte a fővárosban, s az egyetemiül lépett be a színi 
képezdébe, hová elnyomhatatlan hajlamai vonzották.

— A villám munkája. Csongrádon Dányi János, 
Lidi István és Kovács János íüldmiv'esek munkájokut 
elvégezve, hazafelé mentek. Zivatar volt.és a villáin le­
csapva, mindhármukat érte. Dányf azonnal meghalt, 
Luli nagyobb, inig Kovács csak kisebb sérülést szenve­
dett. — Szépmczd kiskiiköilőmegyci községben a pa­
pokban nagy égibáboru közben a villám nyolezszor csa­
pott le. Hét esetben akadálytalanul jutott a földbe. Az 
egyik villám azonban a templom tornyába csapott s az 
ott levő harangozót agy onsuj futta, aztán végig 
rohant a templom hajúján, a falakat megbontotta s az 
iskola-épületbe ment át, a hol a tanító feleségét 
sújtotta földhöz. A villám nagyon megrongálta az 
egész templomot különösen pedig az oltárt, s az­
tán az iskolaépületben tűnt el a föld alá. A harangozó! 
halva találták meg, a tanitóné azonban fel fog épülni 
bajából. — Déván 3-án este nagy vihar volt. Egy vil­
lám 11 óra után épen Barcsay Adáin lakását érte, a 
hol a családtagok vendégeikkel, Brády Albert és fiá­
val vacsoránál ültek. Némelyikük elájult [az erős 
ütésre, mások megrendültek, de nagyobb baj nem 
történt. Fal és fedelek össze vannak lyukasztva, tépve. 
— Kótajban, mint nekünk írják, tegnapelőtt dél­
után óriási zivatar kerekedett, a mely. két munkást 
utolért n mezőn, s a lecsapott villám agyonütötte tikét.

— Gyilkos ezigányok. Pápán Nyugszi Horváth 
Gyula és Varga Imre két hírhedt ezigány. Rosta Lajo# 
pápai napszámossal, május hó 28-án, mint a Pápai 
Lapok írja, szóvilába keveredett, mely alkalommal

......... ...» ----- ----- lig hogy « ......... ...............................,
és alig haladtak ott néhány lépést, egyszerre csak botok 
és fejszékkel felfegyverkezett czigányseregtöl látták ma­
gukat körülvéve, a kik egyenesen Rosta Lajosnak tar­
tottak és annak fejét néhány pillanat alatt botokkal 
s fejszékkel beütötték, úgy hogy a második csapásnál 
már elterült a földön. Rózsa és Német látva tár­
suknak meglámadtatásál, segélyére akartak sietni, de 
csakhamar őket is ütlegelték, fejüket beverték, mire ők 
megfutamodtak. A ezigányok ekkor újra Rostára rohan­
tak és fejszékkel fejét több helyen beverték és azután 
megfutamodtak. Az egész jelenei néhány perez müve 
volt. Rosta Lajos, mire hazaszállították meghalt. A tet­
tesek, a kikel azonnal elfogtak, borzasztó tettüket nem 
tagadják s egyre azt mondogatják ; «miért sértette meg 
Rosta a ezigány-becsülctel, ha ezt nem tette volna, 
akkor nem járt volna igy.» Rostát neje és két árvája 
siratja.

Rövid hireb. Vilii pestmegyei községben 
egy kóbor veszett eb Friedmann Miksa tanyáján 
bejutott a sertések aklába, s egy sertést mcgliara- 
pott. Ezen az egyen pár nap nmlva ki is tört a 
veszettség, minélfogva agyonütötték s az esetről^ je­
lentést tettek a szolgaiamnak. — Trenesén-Tep- 
liczbcn junius 1-éig Sí8 lürdővendég fordult meg. 
— Brüsszelben az uj Flamond-szinház elkészült.
A színház, kivált tűzbiztonság tekintetében minta­
képe a színházépítés követelményeinek. — j\eir- 
yorkban az Egyesült-Államok protestáns cpisko- 
pális egyháza uj templomot építtet a Central Fark­
ban. A templom építésére tiz millió dollárt Iordí­
tanak. — Bottropből Írják, hogy az oitanj tör­
vényszéki börtönből a múlt bét egyik éjjelén kilencz 
rab megszökött. — Gcnnában a városi tanács 
megvette Kolumbus Kristóf szülőházát s Kolumbus- 
muzeummá alakítja ál. — Szardínia szigetének 
rémét, Virgilio (lebastiano rablót Algheronál el lóg­
ták. — li'ieiie közelében, a Goldene Aue-ban, hol 
született, Banke Lipúlnak, a tavaly elhunyt törté­
nésznek családja emléket állít. — jiéeán és kör­
nyékén május 27-én óriási jégzápor volt; a dió- 
nagyságu jégdarabok a házak ablakait és itt-ott a 
gyümölcsfákat összezúzták. — Falu-Batthy ('in­
ban Bajor Erzsébet 12 éves leány felgyújtotta 
Kecskés Sámuel udvarán lévő disznóólt s kis híjjá 
volt, hogy a házba is belekapott a tűz. — Ga- 
rani-Szt-Benedeken a napokban gúlába állí­
tott szálfák egy kerékgyártót agyonütöttek s bárom 
napszámost életveszélyesen megsebesítettek. — 
Sopronmcijyében tegnap roppant jégeső volt, 
mely a szülőket csaknem tönkretette; igy a ruszti 
hegyeken is megsemmisítette az idei termést.

Razzia. Az éjjel a VII. kerületi kültelken a ló­
véi senytér környékén a rendőrség nagy őrjáratot tartott, 
s ez alkalommal 22 rendőrileg ismert csavargót tartóz­
tattak le.
. = Tűz a vizen. A «Hunnia» csónakázó egyletnek 
az alsó Csepelrakparton levő fából épült csónak-telepe 
az éjjel 32 órakor ismeretlen okból kigyuladt s teljesen 
leégett. Á telepen lakott Fiizessi István egyleti szolga 
feleségével s valószínű, hogy az ö gondatlanságuk 
okozta a tüzet. A tűz kitörését a közel levő dereglyé­
ken vették észre s fellármázták a már alvó házaspárt, 
kik csekély ruháikkal gyorsan kimenekültek, de bútor­
zatukból semmit sem menthettek meg, mert pár perez 
alatt az egész faalkotmány lángban állott. A Vili. és 
IX. kerületi, valamint a központi tüzörség gyorsan ki­
vonult a helyszínére, azonban csupán a telephez kap­
csolt csónakok és a közelben levő dereglyék megmen­
tésére szorítkozhatott, maga az épület teljesen leégett.

= öngyilkossági kísérletek. Ravasz Lajos bu­
dapesti születésit 18 éves vasesztergályos segéd tegnap 
délelőtt 11 órakor a lánczhidról a Dunába ugrott. Egy 
épen arra haladó csavargőzös emberei azonban gyorsan 
utána eveztek, élve kimentették s a parton átadták egy 
rendőrnek, a ki a Rókus-kórházba szállította. — Szabó 
József budapesti születésű 28 éves nőtlen hentessegéd 
ma reggel 4 órakor kcnder-ulcza 33. szám alatti laká­
sán egy nagy konyhakést öngyilkossági szándékkal a 
nyakába szúrt. A szúrás oly erős volt, hogy a kés 
hegye a tüdőt is sértette s a beteg állapota igen sú­
lyos. A Rókusbán ápolják. Tettének oka szerelmi csa­
lódás.

ság, sem később a társulati igazgatóság, hogy a zsilipek 
elé kis biztonsági körgátat vonjanak, a ini pedig a tech­
nikai dolgok legegyszerűbbike. De nem hagyható észre­
vétel nélkül az a világgá bocsátott hir sem, a mely 
szerint a zsilip egyszerre minden előzetes észrevehető 
tünet nélkül sodortatott el az ár által, mert ez képtelen 
állítás. Az átszivárgás legalább két nappal a katasztrófa 
beállta előtt már mutatkozott, azonban a legegyszerűbb 
felügyelet is hiányozván, ily módon eshetett meg az a 
rémes dolog, mely Hódmozü-Vásárhely kisbirtokosságá-
nak egy részét csaknem koldussá tette.

*
Mai távirati tudósításaink kiegészítéséül a Szegedi 

Napló után a következő részleteket adjuk:
A körgát a szakadástól mintegy 300 méter távol­

ságban épül, a hol a viz romboló erejének nincs ki. eve. 
Ezért bíznak a körgát kiépítésének sikerében. A pilótá­
kat oly sűrűn verik le egymás mellett, hogy az ar el­
len tömör falazatot képezzen. A kürgát, melyet az ar 
fultartóztatására építenek, 200 méter nagyságúra tervez­
tetik s ebből az óriási munkából ma, midőn már a víz 
a földek nagyrészét elöntötte, csak 4O méternyi gat­
falazat készült el, a szakadás jobb- és baloldalán, a 
töltésiedhez építve 20—20 méter. S inig az elzárás 
munkája ily nagy nehézséggel folyik,^ addig a nyilason 
kiömlő áradat egyre szaggatja, a töltést, ugv hogy a sza­
kadás nyílása ma már 80 méter, mély­
sége 10 méter. S e nyíláson POjJ méter 
eséssel zúdult, ki a víz a folyóból a föl­
dekre a mai negyedik napon. Miinsberger 
kir. főmérnök, ki a munkát teljes szigorral vezeti, 
erősen bízik abban, hogy a körgát két nap alatt fül­
épül s ezzel a viz elzárása sikerülni fog. Szép vigaszta­
lás ez. 1 la még két napig úgy szakad ki a viz a nyílá­
son, mint eddig, a növekedő ár a körgátépilés befejezé­
sei» a földek vetéseinek utolsó kalászát is elnjeli. Az 
első két nap alatt elöntött a viz 40,000 holdat, hát az 
a két nap, a mi alatt a vizet a körgállal elzárni remé­
lik, éppen elég arra, hogy az öblözel többi mintegy 
30,000 hoklnyi része is viz alá kerüljön. A földekből 
tehát megmenteni ' semmit se fog a körgát, ha ki­
épül is a mondott 2 nap alatt, a mihez ugyan 
kélsé« fér. Tekintve, hogy a Tiszán tartós apa­
dás "állott be, föltehető az a kérdés, hogy a 
körgát kései kiépítésének micsoda haszna lesz tehát V 
A Ibivé rohamos apadása esetén nagyon könnyen beáll­
hat az az esel, hogy a tízezrekbe kerülő körgátat ki 
kell majd bontani, bogy a leapadt Tiszába az elöntött 
földekről a vizek levezettessenek. De a körgát kiépítése 
a vásárhelyi vasiitlöltésl fenyegető veszélyt sem csök­
kenti, mivel két nap alatt a viz két méternél is maga­
sabbra fog nőni a töltésnél. A Tisza apadása folytan 
pedi» ennél nagyobb viz nein hatol el a vásárhelyi töl­
tésig" Így aztán össze-vissza elköltenek mintegy 100,000 
frtot a sikertelen védelemre.

H.-M.-Vásárhely védelmére nagy erőfeszítéseket 
tesznek. Rapaics kormánybiztos az algyü-vásárlielyi vas- 
ultüllés és a városi "gátak védelmi munkájának vezeté­
sére Hűek Iván szegedi kir. lolyamméfnököt rendelte ki.

A magyar államvasut központja is részt vesz 
a védelem munkájában, A vasul részéről tegnap dél­
után az expressz-vonatlal Szegedre érkeztek Budepest- 
röl: Berényi és Pékár üzletvezetők, Horváth igazgató 
és Jobbágyi felügyelő. A vasúti kiküldöttek megtekin­
tették a szakadást és ma reggel Hódmezővásárhelyre 
érkeztek.

__ A vigyázatlanság: áldozata. Diencsz Mihály
23 éves napszámos tegnap délelőtt 10 órakor az ó-budai 
hajógyárban egy munkástalpról a saját vigyázatlansága 
következtében a Dunába esett, s mire segélyére siető 
társai kihúzták a vízből, már mogfuladt. Holttestét a 
Rókus halottas házába szállították.

= Garázda huszárok. Botrányos zavargást idézlek 
elő Örkény pestmegyui községben a 4. huszárezred ott 
állomásozó 2-ik századának legényei a pünkösdi ünne­
pek alatt. Mintegy nyolezan resztvettek a nagy vendég­
lőben tartóit tánczmulatságon s mikor a zenedij lefize­
tésére került a dolog, — melyre minden lánczoló férfi 
kötelezve volt — egyszerűen kijelentették, hogy ők nem 
fizetnek semmit, s mikor erre többször felszólították 
tikel, az egyik altiszt kardot rántott, de mielőtt ártha­
tott volna, kicsavarták a kezéből. A falubeliek tartva a 
következményektől, a többi huszároktól is elszedték 
kardjaikat. Erre azok eltávoztak s mikor a társaság is 
kezdett haza szállingózni, egyeseket az utezán megtá­
madtak és tettleg bántalmaztak. Az elöljáróság haladék­
talanul megkereste a járásbirót, hogy a garázda kato­
nák megbüntetését illetékes helyen kérelmezze.

A makói és föld cuki határok védelmének Vezeté­
sére külön kormánybiztos fog kiküldetni.

Nagyobb mennyiségű védelmi anyagokat szállítottak a 
délelőtt folyamán a szakadásnál építendő körgát és szád­
fal munkájához. Fromm kir. mérnök jött be a szakadás 
színhelyéről a városba a szükséges anyagok beszerzése 
és elszállítása iránt intézkedni. A kora reggeli órákban 
2 pilóta verd gépet, majd később több száz darab piló­
tát s egyéb védelmi anyagot szállítottak fel a vész szín­
helyére" a kol a kormánybiztos megjelenése óta nagy 
erélylyel, rendszeiesen folyik ugyan a munka, de kevés 
renténynyel.

Baross közlekedésügyi minisztert rendkívül felizgatta 
a katasztrafa. Ma is több sürgöny jött a minisztérium­
ból Kállay főispánhoz, Miinsberger kir. főmérnök részére 
és H.-M.-Vásúrhelyre a vészbizottságlioz.

*

Hód-Mezö-Vásárhelytt napról-napra kevesebb a 
remény arra, hogy az alföldi vasút töltése megtudja 
állítani romboló útjában az áradatot, mely reggel már 
egészen ide özönlik a város közelébe. A szőlők viz alá 
merültek s elborította az ár a pályaház elölt levő nagy 
kubikföldet, mely mellett legnagyobb áteresze van a 
vasúti töltésnek. Szerencse, hogy a hatóság számot ve­
tett előre avval az eshetőséggel, hogy egészen idáig 
juthat a viz s betömelte az átereszt, eléje pedig kettős 
czölöpgátat emeltetett. A pályaliáz környékén egész nap 
süni népcsoportok bámulták a duzzadó árt, mely 
ijesztő gyorsasággal emelkedik. Reggeli 10 órától esti 
7-ig 13 hüvelykkel lett magasabb. Attól lehet tartani, 
hogy ha a kisliszai szakadás előtt erős déli szél támad, 
áthajtja az áradatot a vasúti töltésen, melynek koronája 
négy méter széles. A várost különben közvetlen vesze­
delem nem fenyegeti, s ezt tudva, meglehetősen nyu­
godt a nép. Csak a termést siratja mindenki, melynél 
dusahb régen volt a határban. A tanyákról kiszorult 
emberek, kiknek jobbára Vásárhelyen is van hajlékuk, 
egymásután érkeznek ide, magukkal czipelve legszüksé­
gesebb holmijukat, melyen kívül alig mentettek meg va­
lamit.

A vésziízoltság éjjel-nappal együtt van, tanácskozik, 
intézkedik s jelentéseket küldözgeti a miniszternek s a 
védelmet vezető főmérnöknek. Ma délután valóságos ré­
mület fogta el a bizottság tagjait, midőn futár érkezeit 
avval a hírrel, hogy a makói lakosság szétrombol­
tatta karhatalommal a szegedi nyulgátat és a 
vásárhelyiek szárazéri gátját, hogy saját hatá-

Az árvíz.
Hódmezővásárhelyről a zsilip-készítési munkálat­

ról . avatott kézből a következő értesülést vettük: A 
Kőrös-Tisza-Maros közi ármentesitö társulat terén a kor­
mánybiztosság és állami műszaki tanács tervezete sze­
rint három zsilip tervezete volt tervbe véve, melyek ki 
is építtettek és pedig a Kitrczánál, a kis-tiszai és por- 
gányi járásoknál. Az eredeti terv szerint a zsilip alap­
falazati munkálata pilóta-rendszerű lett volna, vagy pe­
dig az alap-falazattal egész a nyers földig le kellett 
volna hatolni. A Kurcza-zsilipnél az építkezés a kor­
mánybiztos tervezete szerint foganatosíttatott, a kis-tiszai 
és porgányi zsilipeknél azonban az állami műszaki ta­
nács a mélyebb alapfalazatot szükségtelennek találta s 
a terv 0 részét kasszába. így történt aztán, hogy e két 
zsilipnél az alap futó homokra építtetett, a miért a vállalkozó 
Fischer Henrik még csak felelősségre sem vonható, mert az 
alapmunkálatot a kormánybiztosság a saját műszak1 
közegeivel készitteté el s igy adatott át a vállalkozónak 
további kiépítés végett. Műszaki szakközegek már az 
építkezés idejében kijelentették, hogy a zsilipet a na­
gyobb nyomással biró viz alá fogja mosni s valóban a 
mint a mü készen volt, mindjárt meg. is roskadt. E sü- 
lvedés daczára sem intézkedett sem a kormánybiztos-

rából elterelje az áradatot. A makóiak ezzel az 
erőszakos önzéssel tetemesen növelték Vásárhely hatá­
rának veszedelmét. A vészbizottság panaszt fog tenni 
Rapaics kormánybiztosnál, aki ma egész nap a védelem 
vonalán tartózkodott és erélyes intézkedéseivel gyámolí­
totta a mérnököket, akik valósággal elvesztették a fejü­
ket. Vele volt Kállay főispán is, aki támogatja nehéz és 
nagy felelőséggel járó munkájában a miniszter meg­
bízottját.

Egy másik szegedi lap tudósilója a pusztulás képét 
következőleg Írja le: Nagyot kanyarodott a «Vikar.» 
Emberruj látszott a töltésen, kővel rakott, homokkal ter­
helt hajók a partokon, de a szakadásból még semmi. 
Eltakarták a fűzfák, üli! a fűzfák igen nagy szivjóságu 
teremtmények. Ok ismerték a mérnököket, a kik annyi­
szor álltak ott a büszke zsilip kőfalazatán, és most el 
akarták rejteni a világ elöl — nincsen olt már zsilip. 
De van mérnök. A csavargőzös odaáll egy luntrahajó mellé 
és mindenki előveszi a leszállásban a tornaludományát. Az­
tán a csöndes, zizegő füzek alatt csolnakon kimegyünk 
a töltésre, a hol a sok orvos konsultálúsa közben 
haldoklik a beteg. A derék fűzfák pedig szívesen szol­
gálnak jóra való hernyókkal, a melyek nagy örömmel mász­
kálnak a kabátokon. A komoly Rap&icsot ép úgy 
nem respektálják, mint a Föld vary báró athléta vállait. 
S a hogy siklik a esolnak e csöndes fűzfák alatt, csak 
akkor kezd hallatszani valami tompa zugás, méla mo­
raj, mint az örmény harezosok dala, a kiket Timur 
Lenk clásalott. A szakadás moraja ez, a melyről azt 
mondja egyik pesti lap éberfiilti vásárhelyi tudósítója 
ma, hogy viharként zug. A fantázia mindeneseire szép 
dolog. A beomlott zsilip romfalazata körül kavargó ör­
vényekben sodródik tova az áradat: itt a Scylla és 
Charibdis, lenn a fenéken a hajóroncs, csak Odysseus 
nincsen sehol. Ámbátor hogy ide olyan Ulisses kellene, a 
ki bele tudná vetni eredményesen az árba a hajót. 
A hogy aztán keresztül rohan a megszakadt töltésfalak 
között a viz, odább már enyhébbre válik a rohanása. 
Egy kőhajitásnyira látszik ugyan egy megroppant kis 
zsellérház bedőlt oldalfalaival, hanem sok áll még olt a 
viz közepén. A töltés oldalából pedig ott látszanak a 
félbenmaradt gátak. A belső részen még dolgoznak és 
az őriálló csendőr megunja nézni a munkások lustasá­
gát. Kikapja egynek a kezéből a kalapácsot és akkorát 
üt vele a pilótára, hogy rögtön oda fúródik a többi 
Uftoé Kiilftnhfin psnrlálntna rinmh ffild pz itt. Az embe*

rek annyira beleszoktak a vész látásába, hogy már 
nem is látják. Nincs is itt szerencsétlenség, hanem van­
nak apró pusztai idyllek. Sárgapelylm apiu libácskák, 
kicsike kis csirkék mászkálnak a töltésén, a zsákot 
hordó lábak alatt, keresve a tatát, mamát. Hanem az 
öreg libát elvitte valamerre az ár a tyukmama pe­
dig beleveszett. Városi emberek el-eltununnek a csi­
pogva jajveszékelü apróságokon, hogy ugyan mi 
lesz már most veletek, szegény kis jószagok: ki 
szoptat benneteket ezentúl? Mikor a polgármester ta­
nyáját elöntötte a viz, a csíkokat bevitték a varosba 
Ott a városház háta mögött tartottak azokat kótöféknél 
fogva. Pál ív czultorral traktúlja néha a csikókat os azok 
ragaszkodnak is hozzá nagyon. A mini meglátták, \ala- 
mennyi mind vidám ugrálásnak indu l egy par el is 
szakította a kölőfékjét. F.s odafutottak elube. Elborulta« 
nézett rájuk a jó polgármester. - «Szegény kis cs.kók 
most már nincs ezukor - - - A töltés tetejéről
nézve olyannak látszik az elöntött sík, mintha \alami 
pusztai tó volna. Némely helyen kilátszik belőle a búza 
zöld kalásza, odább meg a fák koronája: a lombok 
olykor szomorúan bólinlgatnnk. E« a. fehér tanyaliázak 
a távolban csakúgy csillogtatják a falaikat, mint más­
kor, ha rájuk verődik a napfény, hl lehet képze­
lődni rajta, hogy nini, hiszen csak a délibab ját­
szik itten.

A Vásárhely és Vidékének mái rendkívüli’ szá­
mából veszszük át a következőket: E hó 2-án délután 
fél három órakor Baro-s minisztertől Rapaics kiküldeté­
sére a következő távirat érkezeit Hódmezővásárhelyre:
« Vészbizottságnak. Rapaics miniszteri tanácsos bizto­
som útban van, minden a lehető legerélyesebb intézke­
dést megteend, különösen saját közegeim a kellő utasí­
tásokkal el vannak látva, ehoz képest ép most veszem 
Miinsberger főmérnök jelentését, mely szerint kotrási 
inüvezetöségem részéről odarendelt hajúk és egyéb szük­
ségesekkel a körgáttal és szádfallal való elzárás munka 
alatt áll, teliát kérek türelmet és azt, hogy ne csügged­
jenek. Egyébként társulati közegek felelősség terhe alatt 
kötelességüket tartoznak teljesíteni. Te- ék táviratomat a 
helyszínén közölni. Baross.« A délutáni órákban a 
vészbizottság következő hirdetményt bocsátotta ki 
2UU0 példányban a városi közönséghez:

Értesítés. Tudva van a lakosság elült, hogy a kis- 
tiszai zsilip beomlása miatt a Tisza folyó vize a men­
tesített árterületre rohamosan ömlik. Az áttörés eltölté­
sére eddig telt kísérletek, az áradat erejével szemben 
meghiúsultak, azonban újabb intézkedések tétetlek arra 
nézve, bogy a szakadás bármely áron is eltöltessék. A 
réti birtokosok, a veszélyeztelett területről jószágaikkal 
és terményeikkel menekülésre ideje korán feiliivatlak. A 
város közliáza tanácstermében állandóan együtt ülő 
vészbizotlsúg értesíti a közönségei, hogy a vizár által 
még maga a város, valamint a magasabb fekvésű föl­
dek veszélyeztetve nincsenek, mivel a védekezés a vas­
úton belüli, továbbá a tanyai területek megmentésére is 
kiterjesztetik : de hogy ez bizlos sikerrel eszközöltessék, 
felhivatik a lakosság, hogy a munkára kirendeltek a 
szükséges munkaeszközökkel önmaguk érdekében is ok­
vetlen kiálljanak s a vészbizoltság. intézkedéseinek pon­
tosan feleljenek meg.»

F. hirdetmény kibocsátását az lelte indokolttá, mert a 
közönségben azon hir volt elterjedve, hogy a szakadás 
betömésének eltöltési kísérletével végkép felhagytak s a 
kirendelt munkások nem jelentkeztek kellő pontossággal 
a megjelölt helyekre, pedig a védekezés már a belső' 
vonalakon is megkezdetett s a vasútvonal és a sarkalj- 
nádaslialmi töltés emelése és megerősítése sok munkást 
igényelt.

A vészbizoltság a főispán sürgönye folytán este 8 
órára teljes ülésre volt egybeírna, hogy Rapaics minisz­
teri biztost fogadja s véle a teendők felöl tanácskozzék. 
A bizottság ülései nyilvánosak lévén, arra nagy közön­
ség jelent meg, azonban Rapaics csak fél 11 órakor 
érkezett meg a Tiszától, mikor a főispánnal a tanács­
teremben megjelenvén, a következő beszédet intézte a 
jelenvoltakhoz : «Mély megilletüdéssel jelentem meg e 
helyen, mint a nagy méltósága,, közmunka- és közlekedés­
ügyi miniszter ur biztosa. Ő excziája is legüszintébb 
részvétét küldi, s engem megbízott, hogy a létező bajo­
kat megvizsgáljam és kutassam ki, mi az oka, hogy ily 
óriási csapás érte ezen vidéket. Most a seb helyéről 
jövök, a hol szükségesnek találtam a társulat közegei 
közül hármat vizsgálat alá helyezni. Legyen bárki is a 
mulasztó, az mulasztásához képest bűnhődni fog. Fel­
hatalmazásomnál fogva a legmesszebbre menő intézke­
dések megtételére van jogom s legyenek meggyőződve, hogy 
a baj enyhítésére minden lehetőt megteszek. Tiszteljenek 
meg bizalmukkal s a hol tevékenységről, munkáról lesz 
szó, én igyekezem legelső lenni az elsők közölt. Méltuz- 
tassék eljárásomat a legszigorúbb kritika alá venni, én 
meghajtom az önök Ítélete elölt s remélem, hogy midőn 
búcsúzni jövök, akkor is emelt fővel fogok megjelenni 
önök elölt. Rapaics beszédje jó hatást lett, de :a vizsgá­
lat elrendelésére vonatkozó részénél a közönség osztat­
lanul odagondolt, hogy magasait) helyen kell ke­
resni a bűnösöket.

Az árral elöntött területen a viz folyton emelkedik, 
mert a füldeáki határnál a szomszéd megyei hatóság 
töltésekkel felfogta a vizet s határunkra szorította, hol a 
tanyák már diiledezni kezdenek a mélyebb helyeken, s 
egész tengert képez a vasútvonal, Maros és Tisza kö­
zötti rész, melyben fokonkinl fogy a szigetek száma.

Viz alatt vannak -. Konstantin testvérek, Schulhof 
Béla, Borotvás Bálint, Szőj ka Gusztáv, Borotvás Kál­
mán, Krislú Sándor, dr. Ormos J011Ö, W cisz Hermann, 
Bálint József, Mihály Sándor, Fischer Jakab, [Zsoldosuk, 
Fejesek, Kenézek, Újhelyi Lipót, Mórái Sándor, Imre, 
Székely Szabó, Aszalni Sándor, Nagy Szabó Pál, Kőim 
Mór, Lukács Ferencz, Böhm Sámuel igazgató, üzv. Szo- 
kolovic-sné, Szabó Ferencz terjedelmesebb . örökfól.ljei 
vagy bérletei, számtalan kis-birtok és kis-bérlet. A gróf 
Károlyi nemzetségnek mintegy 10 ezer. hold birtoka, 
melyet vásárhelyiek bérelnek, viz alatt van. Az algyői 
volt Pallavicini birtok a Tiszán innen, mely viz alatt 
van, szintén legnagyobb részben vásárhelyieké, úgy a 
makai Kingécz B, mely elöntetett, hasonlökép mind vá­
sárhelyiek által bérelletik.

Hódmezővásárhely, jun. 5. A helyzet vál­
tozatlan, a viz most Földeák község határára öm­
lik. Városunk az államvasutak töltésén nagy erő­
vel védekezik. A szakadáshoz utászok érkeztek, 
városunkba pedig gyalog katonaság. (0. E.)

Szeged, jun. í>. A 1;istiseai esilipssalcadásná 
a körgát építése a lefejezéshez közeledik. Rapaics 
miniszteri tanácsos a Porgány-Szárazéri vonal vé­
delmére Szász Géza főmérnök, Csonka Pál és Bük 
Iván mérnökök vezetése alatt Makó. Tápé, Lele és 
Szeged közmunka erejét kirendelte s erről ma dél­
ben sürgős intézkedés végeit értesítette a ható­
ságot. |Ü. £..)

Hódmezővásárhely, jun..5. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A helyzet perezrö'-perc:rc 
rosszabbodik. A kisliszai zsilipszakadást, a mely 
már nyolczvnn méternyire kiszélesedett, betömni 
többé )’cm lehet. A múlt éjjel hal öl hosszú fenyő- 
szálakat verlek le a. két oldalról épülő szárnytöl- 
tések összekötésére s reggelre az ár valamennyit 
hszaggatta. A Tisza vize a mederben 7fi centimé­
terrel magasabb, mint az ártéren, s mig a" niveau 
egyenlő nem lesz, addig az ár sebessége miatt, a 
szakadás be nem tömhető. A gátak erősítése 
karókkal történik s óriási munkaerő vesz ebben 
részt. A védelmi munkálatokhoz szükséges anya­
gokat külön vonatokkal szállítják a munka 
színhelyére, a hol a felügyeletet Jobbágyi m. kir. 
úllamvasuti főmérnök vezeti. A vasúti gáton kívül 
eső uj városrész, úgy a belső tanyák védelmére, 
valamint a magasabban fekvő Sarkak, Nádas, 
Halmi nevű pusztáknak a megtartására a ma­
gas partok közt másfél mértföld hosszú töltés­
vonal építésén dolgozik ezer kubikos. A csanádme- 
gyeiek teljes óriási közerejükkel két nap óta folytonosan
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Védekezve a mindinkább tova-rohanó ár ellen. Ma 
reggel azonban az áradás elssakitá a töltéseket s a 
földeáki Návay-féle birtokokat a vie elborította. A 
fegyelem és a rend fentartása érdekében ma dél­
után a tiszai szakadáshoz két század utász
Temesvárról ide érkezett. A belső vonalak­
hoz pedig egy század sorkatonaságot rendeltek 
ki. Az amúgy is számtalanszor pénzhiányban szen­
vedő városi pénztár az eddigi védekezésben teljesen 
kimerült, minek folytán a vészbizottság Baross 
közlekedésügyi miniszterhez fordult 2ö,000 forint 
államsegélyt kérve. Kállay Albert főispán épen 
most jelenti a vészbizottságnak, hogy o szaka­
dás betömése többé lehetetlen, minek folytán min­
den erő a bélvédekezésre fordítandó. A vészbizottság 
ennek következtében azonnal intézkedett, hogy a 
városi körtöltés gyalog- és kocsi-kijárásait be­
falazzák és a további szükséges védanyagokat 
beszerezzék. A kár, mit a pusztító elem okozott, 
kiszámíthatatlan s egyre óriásibb mérveket ölt. A 
zölden lekaszált vetések ott vesztek, mert a birto­
kosságnak nein volt ideje a takarmány beszállítá­
sára, az ár a mezőn érte azokat. A kisebb birtoko­
sokat végső nyomor fenyegeti. Az izgatottsá­
got levertség váltotta föl. Mindenfelé a pusztulás 
képe tárul a szem elé a láthatáron, egy pár nap­
pal ezelőtt még virágzó tanyák romokban hevernek 
s a hajlékát vesztett nép minden segély nélkül áll, 
kétségbeesetten tekintve a szomorú jövő elé. A viz 
magassága az ártér legsekélyesebb pontjain is 
öles. Münsberger, Szász, Bodnár, Deák, Czigénvi, 
Kálló. Csonka, Endre, Kardos mérnökök emberfelelt' 
erőt fejtenek ki a védelmi munkákban.

az orvosi tudomány terén elismert "elméleti szakképzett­
ségen kívül úgy a Rókus-kórház egyik főosztályának 
vezetésénél, mint kiterjedt magángyakorlatában szer­
zett tapasztalatai, ismeretei. Andi er Kálmán Bu­
dapesten született 1879-ben. Orvosi tanfolyamát 
részint a budapesti, részint a bécsi egyetemen 
végezte s itt nyerte 1871-ben tudori okleveleit is. 
Orvosi tanfolyama alatt több pályadijat nyert. 1872-ben 
a bécsi közkórházban és a polikliníkán gyakornokosko- 
dott, majd Bamberger tanár belgyógy-kórodűján műkö­
dött mint gyakornok és tanársegéd. 1873-ban tudomá­
nyos útra indult és külföldön a párisi és berlini kóro­
dúkat látogatta. 1875-ben a budapesti egyetem orvosi 
karánál a hasbetegségek kór- és gyógytanából magánta­
nári képesítést nyert, 1881-ben pedig ugyané tárgyból 
rendkívüli tanárrá neveztetett ki. 1875—1881-ig a 
Rókus-kórházban mint rendelő orvos, 1881 óta pe­
dig mint ezen kórház X-ik osztályának főorvosa 
működik. 1881-ben a közoktatásügyi minisztérium által 
az egészségtan tanításával bízatott meg a tud. egyetemi­
bölcsészeti karánál és József-inüegyetemen. 1885-ben az 
országos közegészségi tanács rendkívüli tagjává, 1886-ban 
pedig Esztergom, Pozsony, Torontál- és Vasmegyék tb. 
főorvosává neveztetett ki. Tevékeny részt vett a kir. 
orvos egyesület, az orvosi könyvkiadó társulat, a termé­
szettudományi társulat, valamint a magyar orvosok és 
természetvizsgálók vándorgyűlésének tudományos műkö­
désében. Több éven át az orvosi körnek alelnöke, nem­
különben az első szünidei orvosi kurzusoknak és az 
1885. évi orsz. orvosi és közegészségi kongreszusnak 
vezértitkára volt: a párisi «sooiété de médecine gratique» 
levelező és a «société de médecín publique et cl hygiene 
professionelle» külföldi tagja. Számos tudományos tar­
talmú czikke részint az orvosi hetilapban, részint kül­
földi — német és franczia — folyóiratokban láttak 
napvilágot.

EGYLETEK, TÁRSULATOK«
— Az oroz. polg. iskolai tanítóképző intézet

zenetanárjelöltjei vasárnap délelőtt sikerült hangverseny­
ben tették le gyakorlati vizsgájukat. Kiváló hatást tett

színház es művészét.
_A krisztinavárosi színkörben ebben a saison-

ban ma volt az első, mondhatni, zsúfolt ház. Molnár 
Gvörovnek «A zsellérleánv» ozimü három felvonásos 
népszínművét adták — itt' először — melyhez a zenét 
Dankó István szegedi népzenész szerzetté. A darab a 
közönség előtt határozott sikert aratott, s annyit mi is 
konstatálhatunk, hogy minden fogyatkozásai daczára 
poyike az elfogadható népszínműveknek, mely sokáig 
fenn fosja magát tartani a műsoron. Az eleje, az expo- 
ziczió, ugvan kissé el van nyújtva és vontatva indul a 
második 'és harmadik felvonásban azonban megle­
hetősen erős drámai élet lüktet és elárulja, hogy 
olyan ember müve, aki otthon van a színpadi tech­
nika titkaiban. Az egész darab Piros Rózáinak a sze­
gény zsellérleánynak szomorú története körül forog a 
kit elhagy a szeretője Duko Pista azért, mivel a fülébe 
jut, hogy kedvese «kitartott szeretője-* a mostoha atyjá­
nak. Az elhagyott leány aztán, ki az egészről nem tud 
semmit, boszuból feleségül megy kedvesének mostoha 
atyjához, Pista pedig elveszi Virág Húst. A második fel­
vonásban Rózái végrehajtja a boszu müvét mely 
azonban az utolsó fölvonásban ellene fordul, mi­
vel szájrúl-szájra kezd járni, ßhogy visszahódította 
vele egy födél alatt élő volt kedvesének — 
most már mostohafiának — a szívét. Ekkor az­
tán egy hatásos jeleneiben kiderül a valóság, 
hogy RÍbek asszony, a zsellérleány keresztanyja, tényleg 
eladta üt gazdájának, Pista mostohaapjának, de a leány 
tudta nélkül, ki ekkor eldobva magától mindent, a mit 
férjétől kapott, elhagyja annak házát és világgá megy, 
macára hagyva Pistát, ki künnyenhivöségével mindket­
tőjük vesztét okozta. Van a darabban néhány hatásos 
jelenet, vannak azonban igen színtelen és vontatott ré­
szei is. A mi az egyes alakokat illeti, a mellékalal.ok

■ • ................. . Így Ződi
igen sike- 

Pista tel-

határozottan sikerültebbek a főalakoknál.
Gyura az exprókátor és az exprofesszor 
rült és jóizü genrealakok, mig Duko 
jesen elmosódott és épen nem férfias jellem. A 
zsöllérleány azonban meglehetős eleven és erős színekkel 
van festve.' A darab legnagyobb hibája, hogy a dialóg 
az egészen keresztül meglehetős gyarló, és sok helyen 
akadozó. A nyelvezet egészen az szegedi tájszólás kere­
tében mozog és eléggé magyaros, csak kár, hogy he- 
lyenkint, különösen a zsellérleány szerepében, az emely- 
gősségig érzelgős és ezikornyás. Az előadás általában 
jónak mondható, bár az üsszjáték ‘egyes helyeken dü- 
cifógös volt. Fratta Vilma a ezimszerepet legjobb alakí­
tásai közé sorozhatja. Kalmár Piroska igen ked\es és 
Ügyes lluska volt, Györgyi és Boránd pedig hálás sze­
repüket teljesen érvénvre emeltek. A tapsból mindemkuk- 
nek bőven kijutott. A'dalok közt van néhány igen szép 
és érzésteljes dal, melyekért azok szerzőjét a darab ve 
gén több ízben kihívták.

__ Vlzagahangveraenyt rendezett ma a nemzet1
Zenede igazgatósága a IV—VI. osztálybeli növendékekkel 
a vioadó kistermében. A növendékek dicséretükre vál­
nak ^tanáraiknak s többen kitűntek közülök szabatos 
zongora és gordonkajátékukkal.

SPORT.
— B.-Caabán a május 30-án tartott lóversenyen 

az a szokatlan dolog történt, hogy a mezei gazdák lu- 
tamain csabai lovak megverték az eddigi lóversenyeken 
diadalhoz szokott ujkigyósiakat. Így a mezei gazdák 
1-ső futamán az 1-sü dijat, 5 aranyat. Zsíros Pál 
csabainak sötét peje vitte el a kigvósi Csatlós 1 alnak 
feketéje elől, mely a 2-ik díjjal, 6 arany, volt kénytelen 
megelégedni. A 2-ik futamon ismét csabainak, Ko- 
csiszky .Mihálynak lova győzött s nyert ti aranyat, Csat­
lós Pál, kígyódnak, lova elől, mely csak 3 aranyat 
nyert. Az urlovar futamra csupán Geiszt Gáspárnak 
9 invn '.Unit #.lö ezek cgvikét a tulajdonos maga, a 

ülte. Elsőnek a tulajdonos 
40 arany

2 lova állott elő, ezek 
másikat Bállá Sándor ur 
által megtilt ló érkezett be, ennek gazdája a 
di at az egyletnek visszaadományozta. A nyertes lovak 
futamán ismét Zsíros Pál lova győzött és vitte el az 
5 aranyat, a vigaszversenyen pedig Zsíros Mihálynak 
feketéje fejezte be a csabai lovak győzelmet és hozott 
gazdájának 4 aranyat.

— A budapesti kerékpár (Bicycle) egyesület
június 26-án, Budapesten, a versenytéren (Kerepesi-ut, 
a központi pályaudvarral szemben) tartja negyedik nem­
zetközi kerékpár versenyét a következő programmal : 1. 
Ünnepélyes felvonulás a versenypályán géppel megjelenő 
kerékpározóknak. 2. Megnyitó verseny, lav. 20UU méter. 
(3 kör.) 3. Kerékpár Bajnoki verseny Magyarorszag baj­
nokságáért. Táv. 8015 méter, 5 angol mertíold (11 kör.) 
4. Nemzetközi háromkerék (Tricycle) verseny. Táv. 
3218 méter, 2 angol mértföld (4 kör.) 5. Eszterhazy 
Record verseny repülő starttal. Táv. 1000 méter (1 kői.) 
6. Biztonsági kerékpár verseny, Táv. 3218 meter, 2 an­
gol mértföld (4 kör)- 7. Nagy verseny kerékpározók és 
ügető lovak között. Táv. 10,000 meter. 8. Akadály ver­
seny. Táv. 2000. (22 s kör). A nevezesi batáridő 1887. 
junius hó 21-én (kedden) este 8 órakor jár le. Nevezes­
sek Írásban vagy táviratilag Budapest, hosztov.ts László 
úrhoz, a B. K. E. elnökéhez V., akademia-uteza 13. sz. 
küldendők.

Pátls. A nagy díjra való lóversenynél az első dijat 
nyerte a «Teneurense» franczia ló, a másodikat «cá­
ron» angol ló, a harmadikat a «Krakatoa» franczia s a 
negyediket «Merryhampton» angol ló.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros 1886. évi zárszámadásai ez évi

junius 13-tól számítandó 15 napra a VI. ügyosztály he 
lyisé«ében közszemlére kitétettek s naponkint 9—12 óra 
közt "megtekinthetők. E zárszámadásokra joga van min­
den egyes adózónak megjegyzéseket tenni s azokat írás­
ban eChó 23-áig a tanácsnál benyújtani. .

— A fővárosi közkórházak igazgató főorvosi ál 
lomására, mely dr. Gebhardnak tiszti főorvossá történt 
választása folytán üresedésbe jött, a főpolgármester dr 
Müller Kálmán egyetemi tanárt és kórházi főorvost 
nevezte ki. E választást igen szerencsésnek tartjuk 
meg vagyunk győződve, hogy az uj igazgató közegész­
ségügyi adminisztrácziónk e nagy fontosságú ágának élén 
sikeres működés-, fog kifejteni. Kiválóan képesítik öt erre

gyakorlati vizsgaj
az összhangzatos énnekkar, az egyes működök közt 
Hoppé orgona solojával, Stankó B. és lzsa jelöltek zon­
gorajátékukkal tűntek ki.

— A magyar horvát-szlavonországl postames­
terek egylete ma délelőtt tartotta 12-ik évi rendes 
közgyűléséi, a melyen a felolvasott titkári jelentés sze­
rint á múlt évben elért eredmény nem áll ugyan arány­
ban az egylet" kifejtett tevékenységével, de mégsem lehet 
azt eredmény nélkülinek mondani, mert reá lehet mu­
tatni a fiókbér engedélyére és a távírdával egyesitett 
hivatalok bivalós óráinak kedvezőbb megváltoztatására s 
a vasárnapi szolgálati órák korlátozására, j Az egyesületi 
élet legfőbb eredménvét pedig a nyugdíj és temetkezési 
egyletek létesítése képezi. A választmány előterjesztései 
során fölolvasták s elfogadták a Böszörményi Kál­
mán által fogalmazott s a közmunka és közlekedésügyi 
miniszterhez intézendő kérvényt, a melyben az iránt fo­
lyamodnak, hogy a postamesterek által kezelt hivatalok 
között tétessék különbség s mindjárt meg is választot­
ták a küldöttséget, a mely holnap délelőtt Baross Gá­
bor miniszternek átadja a kérvényt.

— Záazlóazeníeléal ünnepet ült ma az «első bu­
dapesti gabona-üzleti megbízottak» segélyzü egylete. 
Zászlóanya volt Baumann Anlalné urhölgy. Az ünne­
pély a régi polg. lövüházban folyt le.

— A azegóny beteggyermek egyesület a leg­
utóbbi időkben már három esetben vett fel gyermek­
ágyas nőket, a kiknek csecsemője, oly kiéhezett álla­
potban volt, hogy a legnagyobb gondozással sem lehe­
tett őket minden egyes esetben megmenteni. A szeren­
csétlen nők, nem bírván tudomással az intézet létezé­
séről, csecsemőjükkel hetekig bolyonglak elegendő táplá­
lék és segély nélkül a főváros utczáin s midőn véletlen 
intézetünkbe kerültek, már a gyermek számára elkésett 
minden segítség. így történt, hogy a három említett eset 
közül kettőben a gyermek meghalt, a harmadik pedig 
az intézetben ápoltatik. Az egylet felhívja a nagy kö­
zönséget, hogy a kinek erre alkalom kínálkozik, utasítsa 
az ily állapotban levő szerencsétlen nőket a váczi-korut 
21. sz. alatt lévő intézetbe, hol mind a szülünü, mind 
csecsemője kellő ápolásban vagy támogatásban részesül 
mindaddig, mig maga nem tud magáról s gyermekéről 
gondoskodni. Egyszersmind felszólít az egylet minden 
igazi emberbarátot, hogy támogassa az egyesületet köz­
hasznú működésében. Főleg most szorul az egyesület a 
közönség fokozott támogatására, midőn azon van, hogy 
működésének biztosítására, állandóvá tételére, nagyobb 
mérvben leendő folytatására, intézeti épületet akar emelni. 
Jótékony adományokat elfogad: Gróf Szápáry Islvánné 
alelnöknü (IV. megyeház), Tabódy József alelnök (II. 
hattyu-uteza 8.

— A veraeczl magyar nyelvtorjesztö egyesü­
let, mely a hazafias szellem terjesztése érdekében már 
eddig is igen szép szolgálatot tett a volt «Bánátban», 
Versecz szab. kir. város 20 egyesülete közül az első 
volt, mely a tüzkárosultak javára gyűjtéseket és hang­
versenyt rendezett. Az egyesület magyar társasestélyei 
messze földön híresek s épen ennek köszönhető most 
is, hogy az időjárás szerfeleit alkalmatlan volta daczára 
ugv a szellemi, mint az anyagi siker minden tekintetben 
kielégítő volt, a mennyiben a hangverseny a fentebb 
említett czélra 107 Irt'tiszta jövedelmet eredményezett. 
A díszes és újonnan renovált városkerti lövőház nagy 
termében tartatott meg a hangverseny, melyen nemcsak 
szab. kir. városunk intelligencziája, de a környék elő- 
kelöbbjei is megjelentek. A műsor első _ számát Per- 
jéssy Lajos egyleti titkár, a «Délvidéki Nemzetőr» szer­
kesztőjének megnyitó beszéde képezte, melyben az 
ünnepély czélját vázolta, majd Argény Emilia kisasz- 
szony játszotta zongorán Liszt Ferencz 13-ilc rhapszó- 
diáját, Perdüli Virginia k. a. a Kutka-léle polg. leányis­
kola derék tanítónője franczia dalokat énekelt és Bezucha 
István joghallgató humoriszlikus felolvasást tartott ma­
gyar nyelven, Tangl Ella kisasszony, Sternberg 
Géza és Piciiért E. urak Weber K. «Polacca» 
ezimii trióját igazi bravourral játszották. Thier Lukré- 
czia k, a. n «Pokayné» ezimii költeményt értelme­
sen és szépen szavalta, Gettmann Paula k. a. lvullak 
T. «La Gazella» ezimii müvét adta elő zongorán, mely 
után ismét Sternberg Géza ur lépett az emelvényre és 
aratott szűnni nem akaró tapsokat Beriot néhány zene­
müvével, melyet hegedűn ismert jeles játékával adott 
elő. Pritz Malvin k. a. befejező zongorajátéka után 
Weifert Károly vár. tanácsos egyleti alelnök szavalta 
el Petőfi «Őrültjét». A hangverseny után tánezra kere­
kedett a fiatalság és járta kivilágos viradtig. — Az egy­
let működésének hatása Versecz város társadalmi éle­
tére szemmel látható befolyást gyakorol. Kezébe ragadta 
a kezdeményezés eszméjét minden hazafias és kultúrá­
iig czélnál, tagjainak száma naponkint gyarapodik s itt 
hol előbb egymást érték a különféle nemzetiségek és 
pártok közötti szenvedélyes összeütközések, mint békítő 
szellem lén fül és dicséretre méltó missziót teljesít.

dolta az ügyészt, a tanukat, a bírákat, egyszóval min­
denkit csak magát nem, mert ü a leány iránt apai haj­
lamoknál egyebet nem tanúsított.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Durvái Fiilüp budapesti ügyvéd 

hírlapíró társunk ma délelőtt 9 órakor tartotta esküvő­
jét a dohány-utezai zsidólemplomban Décsey Zsigmond 
kúriai biró leányával, Amáliával. Nagyszámú előkelő 
közönség volt jelen a nászünnepen, melynél Kőim fő­
rabbi hangulatos magyar szónoklatban adta áldását a 
fiatal párra. A közönség soraiban a többi közt ott vol­
tak 
I
Kozma
Sclmierer min. "tanácsos, Büsbach Péter, Wahrmann 
Mór, Ghiezey Sándor, Visi Imre, Szathmáry György és 
Beksics Gusztáv. — Stein. György székesfehérvári m. 
kir. honvéd-hadnagy kedden vezette oltárhoz Veszprém­
ben Súly Emilia kisasszonyt.

GYÁSZRÖVAT.
Id. Heveasy Bertalan volt orsz. képviselőt súlyos csa­

pás érte. Egyetlen fia Bérüké ez évi junius 3-án, dél­
után 5 órakor, éleiének 7-dik évében elhunyt Buda­
pesten.

Nemesbüki és nemesnépi Simon János ez évi junius 
hó 2-án d. n. 3 órakor, életének 79-ik évében meghalt 
Kerka-Káloezfán.

Szeramley Lajoanó szül. Fördős Ilka e hó 3-kán 
délután élete 38-ik évében elhunyt Budapesten.

Adler Antal fővárosi tekintélyes polgár ma hirtelen 
szivszélhiidésben elhunyt. A boldogult a «Stelánia» 
gyermekkórház-egylet gazdája s a budapesti bölcsőde 
és gyermekmenhely-egylel vál. tagja volt. Végrendeleté­
ben tetemes összeget hagyott a főváros jótékony és kul­
turális intézeteinek. Temetése 7-én délután 4 órakor 
lesz Rombacli-ulcza 8. sz. á. házából.

Holländer Leo az országos izraelita kongresszus el­
nöke, a ki negyvennyolezban Temesváron katonai inten­
dáns volt s a kinek főrendiházi taggá kineveztelését is 
emlegették — mint nekünk távirják — ma este Eper­
jesen 83 éves korában meghalt.

szokásos helyőrségi szemle után, melyen ö felségei­
ket és a trónörököst lelkesülten üdvözölték, a pálya­
udvartéren végbement a Saati- és Dogalinál eleset­
tek emlékszobrának leleplezése. Emlékbeszédet a pol­
gármester tartott. Az emlékszobor mellett állották 

az említett csatákban megsebesültek. A király szóba 
ereszkedett a tisztek közül egyedül életben levő 
Michelini kapitánynyal és több sebesülttel, kiket 
holnap a Quirinal-kerlben fogad.

Konstantinápoly, jun. f>. (A Reuter-ügynök- 
ség jelentése.) A török és szerb vasutak összekap­
csolása tárgyában kötött szerződést ma Said pasa 
és Novakovich aláírta. A Hirsch báró és a porta 
között fen forgó eltéréseket választolt bíróság fogja 
kiegyenlíteni és e czélból junius végéig összeül. A 
porta ügyészei előkészítik az okiratokat, melyeket a 
bizottság elé fog terjeszteni.

Athen, jun. 5. A képviselöház ülés­
szaka a költségvetés megszavazása és a 
napirend megállapítása után brrekesztetott.

Athén, jun. f>. A királyi család előkészületeket 
lesz az elutazásra. A király és a trónörökös Gott- 
hardon és a Calais-szoroson ál Londonba utaznak 
a királyné pedig a gyógymód használata végett Ma. 
rienbadba ment. Az egész királyi család azután 
Kopenhágába utazik. Távollétük alatt '1 rikupisz 
fogja a kormány ügyeinek vezetését intézni.

Brauscger A. 741. ketok neje Vili. k. népszínház u IC agyruta. 
Frisch A. 65 é szatócs üzv. Vili. k. nepszinház-u SS. agyhudes. 

Schober A.JÍ v. kizmllves l.a Vili. k. gólyá n. S6. agyhUdes.
Seb. Östruhcr I. 38 é. keresk. neje Vili. k. kerepcsi-ut 16 tüdobaj. 
Farkas F. 14 é. inas Vili. k. Dugonics u. 18. rögtöni halói, 
lankovils ,1. 3 é. s/.Ucs I. Vili. k. Losonczy-u. 3. mellhárlyalob. 
Vogrich F. 2 i. zenész 1. VII. k. <lob-it. 3. hélhurut.
Wiclitl N. 7 é. kőműves lia II. k. jezsuita-lépcső ti. agykérlob.
V. Bauer B. 81 é. kőműves neje VI. fc. lovag-ii. Ifi. tüdővé??.
Sz. Rlestka A. 34 é molnár neje IX. k. tűzultn-u. 69. tliduvész. 
Mistor.. A. 31 é. nap=z. VI. k. aradi.u. 5-, tildővész.
Treslesánszky Zs. 68 é. VI. k. felső erdősor 37. rak.
Feuerlöscher K. 46 é. keresk. VII. k. dohány-u. 48. k»tsz»v8tl*.j. 
Fekete M. 43 é. naurz. VI. k. Dávid-u. b. tüdővész.
Sleiner I!. ífl é. VI'. k. Józ?ef-u. 91. agyguta.
Sohonyai K. 80 é. napsz. I. k. lézlagyár tüdővé z.
Szekeres I. .8) é. nai sz. VI. k. Bajza-u. 2. vőrhoay.
Bachmann F.. Cl é. napsz. Újpestről veseloh. ,
Dunnái K. 31 é. pénzügyőr |V. k. Ferenez.-Józsefrakpart 50. tlidavesz. 
T. Kiiizmidek II, 3r é. napsz. VI. k. barak tildővész.
Pilzcnberger A. 43 é. napsz. Vili. k. zergo-u. Uf. tildővész.

NYILT-T

A hivat, lap jun. 5-ki számábóL
Királyi adomány. Ü felsége, a pásztói ép verek- 

nyei önkéntes tűzoltó egyesületeknek egyenkint száz­
száz forintnyi segélyt magánpénztárából adományozott

Kitüntetés. Ő felsége, sok évi lm és buzgó szolgála­
taik elismeréséül: Zimányi Ferencznek, Sárospatak 
városa jegyzőjének az arany érdemkeresztet; Adamo 
vits Józsefnek, Hernád-Némeli község jegyzőjének pedig 
a koronás ezüst érdemkeresztet: Száraz Istvánnak 
Dunakesz község birájának, több évi közhasznú műkő 
dése elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet adó 
mányozta.

Kinevezőnek. Ö felsége, Szalay Imre, németujvári 
járásbirósági elbírónak, a í'elsö-eőri, dr. Haupt Albert 
nagy-szeheni járásbirósági albirónak, a budapesti IV 
X. kerüR-li, Apáthy Józ.ief, hódsági járásbirósági al 
bírónak, a zombori, és Babó Iván, topolyai jarásbiró 
sági albirónak az aradi járásbírósághoz kért áthelyezte 
lésüket jóváhagyta : és albirákká, a nyitrai aljárásbiró 
sághoz : Palásti Vilmos nyitrai; a budapesti V. kerül 
leli járásbírósághoz : dr. Jámbor Jenő budapesti; 
némelujvárosi járásbírósághoz : Mersich Jenő soproni 
és Proszt János zala-egerszegi; a sárvári járásbíróság 
hoz : Éléi Ferencz zala-egerszegi; a bonyhádi járásid 
rúsághoz: Katzenbach József szegszárdi ; a boros 
jenői járásbírósághoz: Cziple Sándor zilahi törvény 
széki jegyzőket; végül a békés-csabai járásbírósághoz 
Steller Árpád, kassai járásbirósági aljegyzőt nevezte 
ki; továbbá a magyar kir. igazságügy miniszter, a kő 
porubai; körjegyzőséghez tartozó községhez tartozó 
községek területére békebiróvá: Frivaldszky Lászi 
küporubai földbirtokost ; aljegyzőkké, a topolyai 
királyi járásbírósághoz: Papp József, félegyházi ki­
rályi járásbirósági; a szabadkai kir. törvényszékhez : dr. 
Alilassin Kálmán, ottani kir. töu’ényszéki: a mohácsi 
kir. járásbírósághoz : Pettier Imre, pécsi kir. járásbiró­
sági joggyakornokokal; segédtelekkönyvvezetőkké, az 
aradi kir. törvényszékhez : Németh Károly ottani iro­
datisztet: és Spitzka Lipót aradi törvényszéki, a hajdú­
böszörményi királyi járásbírósághoz : Takács Sándor 
ottani írnokokat: Írnokká, az egri kir. törvényszékhez : 
Lutter Gyula, losonezi kir. járásbirósági dijnokoC vég-

járásbirósághoz . ................. t
ügyészségi, a bozovicsi kir. járásbírósághoz : Dragosy 
János nagy-kikindai kir. törvényszéki, az orsovai királyi 
járásbírósághoz : Zajzon Ferencz nagy-szebeni királyi 
járásbirósági, a peri asz i kir. járásbírósághoz : Ettgl 
Zsigmond pancsovai kir. törvényszéki, az alibunári kir. 
járásbírósághoz: Schenlcenberger Pál pancsovai, a 
károlyfalvi kir. járásbiróságlioz : Popovics Sebő ottani, 
a hevesi kir. járásbírósághoz: Lichtenstein József 
egri kir. járásbirósági dijnokokat; a kubini kir. járásbí­
rósághoz : Polgár Lajos nikolinczi községi _ segédjegy­
zőt \ a titeli kir. járásbiróságlioz: Paulik Géza, a 
zsablyai kir. járásbiróságlioz : Schuch Pál ügyvédi Ír­
nokokat : a fehértemplomi kir. járásbiróságlioz -. Szabó 
Elemér szegedi kir. jószágigazgalósági volt dijnokot; 
az antafalvi királyi járásbiróságlioz: Bossán. Lipótot 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter, dr. Petz Gedeonnak a német' nyelvészetből buda- 

..........................lett képesitteté-

KÖZGAZDASÁG.
München, jun. 4. (Árutőzsde, zárlat.) Búza 9.9 n 

rozs 7.70, zab ti.51, bükköny ti.32. árpa 6.69.
Lindau, jun. 4. (Árutőzsde.) Csekély üzlet küttetctl 

Kitűnő minőségű magya.i búza 23J.
Hamburg, jun. 4. (Árutőzsde.) Búza 1.82—1.86, 

szilárd; rozs 1.30—1.36 szilárd; olaj 17, emelkedik; 
szesz 27.50—28.50, javul. Az időjárás szép.

Pária,’•jun. 4. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 27.75 (= 13.99 forint), júliusra 27.60 (= 13.91 
fit), július—augusztusra 27.40 (= 13.82 fit), utolsó 4 
hóra 25.80 (= 12.91 forint). Liszt folyó _ hóra 
58.75 (= 18.65 fit), júliusra 58.75 (= 18.1*5 frt), 
július—augusztusra 58.75 (— 18.65 Irt), utolsó 4 hóra 
56.— (= 17.— frt). Olaj folyó bóra 57.25 (— 28.88 
frt). júliusra 57.75 (= 29.13 fit), július—augusztusra 
58.— (= 29.25 fi t), utolsó 4 flóra 59.25 (= 29.90 frt). 
Szesz folyó hóra '43.75 (= 24.05 frt), júliusra 43.50 
(= 23.92 fitt, július—augusztusra 43.50 (= 23.92 frt), 
utolsó 4 hóra 41.50 (— 22.81 fit). Átszámítási árfolyam 
100 frk vista = 50.45 forint.

Zürich, jun. 4. (Árutőzsde.) Az üzlet gyenge. Ki­
tűnő minőségű magyar bnza 23J.

London, jun. 4. (Értéktőzsde, zárlat.) Magyar arany­
járadék 82.}, osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjá­
radék 67, angol consoiok 102.03, ezüst 44. 'tartva.

Newyork, jun. 4. (Kabelsiirgöny) Petroleum fino­
mított 70° Abel Test New-Yorkban júniusra tij*. Phila­
delphiában júniusra tiij. Liszt 3.70. — Piros őszi búza 
helyben 98 cent (= 9.50 frt), júniusra 97.88 cent (= 9.49 
frt), júliusra 95.88 cent (= 9.49 frl), aug.-ra 93s,'s cent 
(== 9.01 frl) 100 kiiokint. — Tengeri 47.}. — Gabona- 
fuvardij-imperial-quarlerkint F.szak-Amnrikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2 cent (= 0.60} frt 100 kiiokint).

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A péoa-barcai vasút ma délelőtt 11 órakor tar­

totta XIX rendes közgyűlését Harkányi Frigyes el­
nöklete alatt. Az igazgatóság jelentését, melyet lapunk­
ban már ismertettünk, valamint a zárszámadásokat a 
közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette és úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a fölment­
vényt megadta és a felügyelő bizottság tagjait újra meg­
választotta.

A
1 órakor tartotta 111. rendes közgyűlés 
Kde őrgróf elnöklete alatt. Az igazgatóságnak lapunkban 
már ismertetett jelentését a közgyűlés jóváhagyólag tu­
domásul vette és az igazgatóság indítványához képest 
elhatározta, hogy a 353,250 fitnyi nyereségből a rész­
vények szelvényei J J'rttal váltassanak be a fennma­
radó 7397 Irt pedig uj számlára vitetik ál. A föl­
mentvények megadattak. A felügyelő bizottság a regi 
maradt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 5. —

Értéktőzsde.
- - •• 7S9R6 E~ Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi magánforgalomban szilárd volt 
irány. — osztrák bifelrészvény 287.75—287.90-en, 
gyár aranyjáradék 102.95—102.97}-en köttetett.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 287.80 
—287.90, magyar aranyjáradék 102.97}—103, magyar 
papirjáradék 88.17}—88.20.

1309 Előkelő orvosi tekintélyek n. m.:
dr. Korihii/l tanár l;lr. tanácsos, dr. Kéxmdrsxhu tr„ 
dr. Kelti, dr. Schtrlmmrr tanár, dr. Stiller tanár, 
dr. Jlrinitr, dr. Herman S. főoreos stb. Buda­
pesten t dr. Braun tanár ml carl tanácsos, 
dr. Bohltanslíi/ tanár, l.-onnáni/tiinácsiii 
dr. Schnitzler tanár, dr. Oser tanár, 
dr. Winternlf: tanár, dr. Herz etjije- 
teml tr.. dr. Bolt tr„ dr. P'.aren- 
czeller, Enle.nthali dr. Kautz, 
dr. Gold udvari orvos, dr. /ff A l ^
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Batsy <1 bécsi orvosi col­
legium tutidra stb. stb. 
Becsben; ítélete foly­

tán

Ö

o
&

te
Hygiea-SDiTilel

nemcsak a leg'íitU- 
iiiild», legkellemesebb 

és legegészségesebb

4-

jy IIIIIIUUU IU56VU.

yMAUTNER

lzii
ital, hanem egyszersmind 

emésztési. lélegzési és vizc-
s>\ A

emésztési.
leli szervezetek bajaibam—^4-— 

első vend ii gyógyvíz.
Kaplialó EllKSKt i Y I.. u iv. azúllitónál, továbbá

minden ftiszevliercskedés é? vendéglőben. Főraktár :

ADOLl-liél, irány Dnoi-Bicza 36

: T .on-inl»!» óvszm* a obolmm «-11 eu.■ II .riinir--------------»m-r^^r^rnirnm-maragargg«i;j

SZÍNHAZAK ÉS MIMTSAíiOK.
MJUR.OPERAHAZ,'

Budapest, junius 6-án;
Az operaház zárva. 

Holnap, junius 7-én.
Hérlctsziinetben. 

Figaro lakodalma.

NÉP-SZINRÁZ.
Budapest, jmiius 6-án. 

Harmadszor:
Az eltévedt bárAnyka.
Énekes bohózat 4 felv. írták 
K. Grange és V. Bemard. 

Fonlilotia Fái J. Béla. 
Személyek:

Poimnerault Száll* máry 
l’roszper Benedek
Anzséla Margó C.
Balázsi V idomé
Colombier Horváth V. 
Colomhivmé Gyöngyösi I. 
Bastoré fj vári
Cam!,tv 0. Szilágyi
Bálibiztos Füredi J.

Bún hard 
Baptist 
Lámpagyujtó 
Zsorzsina 
Zsülielt 
Szilvia 
Flóra 
Léa 
Körüli 
Amédn 
E«V hölgy 
Iáimon 
légy pinezér 

Kezdete

V. Kovács 
Fodor 
Varga 
Béni I. 
Vasváriné 
Fehér 1. 
Galambos B. 
liegyesi I. 
Szilágyiné 
Esztergomi A 
Ágostoni B. 
Szabó 
Antalll 

?,8 órakor.
Holnap, junius 7-én.

/’//' király.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 6-án. 
Másodszor:

A zsellér lány
Er*-deli IIj népszínmű 3 sza­

kaszban.
Kezdete 7 órakor

.urna.
1 budapest-pécsl vasút részvénytársaság ma déli 
kor tartotta 111. rendes közgyűlését Pallavicini

az
ma-

VILLA BELLEVUE
Grand Caffee Restaurant.

Van szerencsém a n. v. közönségnek szives tudó 
másra hozni, hogy a fent említett helyiségek veze­

tését mai napon személyesen ál vei lem.
Kiváló tisztelettel Reiner József.

M fővárosi orpheum
Somossy Károly Igazgató.

Naggreiezö-utcza 87. sz. ,a/íei
Fellépnek: Az itt oly kedvelt parodiszlikusok Brothen 
Hali ne. Martens nővérek. Svhuinntnm ikertestvérek 
bécsi diiftie-énekcsnők. Engter kisasszony német daléne 
kesnö. Szitáé kisasszony, magyar dalénekesnő. Mr. Beckei 
torna-művész. Antim Lajos ur. elsörendő_jellem-színész 
Miss Konstantin, az iilomitott 10 kakadujával. T Hsoi 
Toni és Adolf, nyujtó-tornamíívészek, és a küzüusé; 
kedvencze : Schenk Million, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 5. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése*

szellem lép föl és dicséretre méltó missziót telji
— A magyar azlnéozogyeaület felvételi bizottsága 

junius hó 7-én, d. u. 3 órakor, igazgató tanácsa pedig 
ugyanaznap d. u. 4 órakor ülést tart.

törvényszéki csarnok.
— A páriái azlnházégéa. A múlt csütörtökön kezd­

ték meg Bárisban Guillot vizsgálóbíró előtt a katasztrófa 
szemtanúinak kihallgatását. Á tanuk közt vannak C.ous- 
ton tűzoltó-parancsnok és azok a tűzoltók, kik a tűz­
vész estéjén a színháznál szolgálátban voltak: továbbá 
Taskin, Bemard, Monliéral és Soulacroix énekesek, kik 
a színpadon voltak, mikor a pánik kitört. A kihallgatá­
sok eredményét szigorn titokban tartják, annyi azonban 
mégis kiszivárgott, hogy a vallomások sok részesre, kü­
lönösen Carvallho igazgatóra nézve, igen terhelők. Álta­
lában úgy hírlik, hogy ö költségkímélés szempontjából 
elmulasztotta még a legelemibb óvó-rendszabályok foga­
natosítását is. .

— Elitéit pap. Grenobleból Írják, hogy az íserei es­
küdtszék magzatelhajtás bűntettében részesnek mondta 
ki Trouillard abbét, kit aztán a törvényszék bárom évi 
fogházra Ítélt. Trouillard abbé 47 éves, erőteljes s na­
gyon intelligens pap, erkölcsi érzéke azonban, mint a 
közvádló megjegyezte, teljesen eltompult. A hol csak 
lakott, mindenütt a legkedvezőtlenebb emlékeket Hagyta 
maga után. A múlt deezemberben pedig az abbé laká- 
sán°egy 17 éves lány hirtelen meghalt. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a halál oka magzatelhajtás volt. Az abbét esküdt­
szék elé vitték, ott azonban a legnagyobb arrogancziá- 
val követelte az ellene emelt vád megszüntetését, vá-

pesli tudomány egyetemi magántanárrá lett képesiüete- 
sét jóváhagyólag tudomásul véve, öt jelzett minőségében 
megerősítette. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. .miniszter, Bottler József ösztöndíjas állatorvos­
gyakornokot a debreczeni földmives-iskola ideiglenes 
minőségű segéd-tanítójává a nagy-kikindai törvényszék 
elnöke, Csatay József volt m. kir. csendőr-őrsvezetőt a 
felügyelete alatti t.-l;anizsai kir. járásbiróságlioz liivaH- 
szolgasegéddó nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A nagy-váradi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Szabados Márton nagy­
váradi ügyvéd, elhalálozása következtében, a kamara 
lajstromából kitöröltetett, és irodája részére dr. Schvei- 
ger nagy-váradi ügyvéd rendeltetett ki gondnokul. - •
A debreczeni ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, 
hogy dr. Dusoczky Ferencz debreczeni ügyvéd, elha­
lálozása folytán, a kamara lajstomából kitöröltetett, és 
irodája részére dr. Nagy Lajos debreczeni ügyvéd ne­
veztetett ki gondnokul.

TÁ VÍRÁT Ö K.
Berlin, jun. 5. Vilmos császár mára [tervezett 

utazásáról Liegnitzbe, az ezred jubileumi ünnepélyére, 
lemondott, minthogy orvosai az utolsó napokon tett 
megerőltetései folytán pihenést ajánlottak neki.

Berlin, jun. í>. A «Rost» szerint Vilmos csá­
szár o hó 18-kán Emsbe, azután ismét (iasteinba 
utazik.

Berlin, jun. 5. A Hordd. Alig. Ztwig megem­
lékezik a Figaro és a Turquie közleményeinek hi­
vatalos helyreigazításáról és kijelenti, hogy ezt a 
porta azért "tartotta szükségesnek, mert a Turquie 
közölte legelőször Le Flo tábornok nyilatkozatait. 
Hogy ez a nevezett félhivatalos lapnál megtörténhe­
tett, megérthető abból, hogy e hírlapot franczia 
szerkesztők és franczia szellemben vezetik.

Hamburg, jun. 5. A szenátus és a polgárság 
az északi és keleti tengeri csatorna alapkőletevési 
ünnepélyéről visszatérő minisztereknek, a szövetség- 
tanács tagjainak, a birodalmi és országgyűlési kép­
viselőknek fényes fogadtatást rendezett. Miután dél­
előtt a kikötői építkezéseket megtekintették, a ven­
dégek tiszteletére nagy ebéd volt, melyen a polgár- 
mester Versmann a császári, Bötticher állammi­
niszter a hamburgi szenátust, Petersen polgármester 
Bismarckot és Moltket éltette.

Róma, jun. f>. Az «Achilles» az osztrák-magyar. 
Lloyd postahajója legutóbbi éjjel Brindisinél hajó­
törést szenvedett. A kiszabadítására irányuló kísér­
letek eredménytelenek maradtak. A munkát a bajú- 
teher megkönnyítése után folytatják.

Róma, jun. í>. A nemzeti ünnep alkalmából a 
város fel van lobogózva s igen élénk szint nyújt. A

NAPIREND t junius 6-ám
Naptár: Hétfő. — Róm. hath.: Norbert püspök. — Prot: 

Benignon. — Görög-orosz: (május 25) Pünkösd hétfő. 
— Zsidó: (sivan J-i.) — Nap kél 4 ó. 4 p, nyug.
6. 52 p. — Hold kél 8 ó. 24 p. este, nyug. 4 c. .30 p. 
reggel

IgazaágUgyminisBter fogad u. 5—17.
Horvát millionter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia 1. (nyelv- és szép- 

tudómánvii osztálvának ülése d. u. 5 órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi Wzottaág ülése d 

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A magyar mérnök- és épltész-egyesUlet mit- és köz- 

épilési szakosztályának ülése d. «. 6' órakor.
A kndapeatl czipészsogédok iinkép-ő-egyleiének felolvasó 

estc-lye 18 órakor.
Ipolyi-klállltás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.)

ú. v. 9— d. u. 6-ig. Belépti dij 30 kr, d. u. 1 órától 10 kr. 
A kereskedelmi muaenm a városligeti iparesarnokban 

t|. p. 10—12 és d. II. 3—6. Délután belépti dij 20 kr. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül. 
Vtiriie-horosat-egylot Ereeóhet.hórháen (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Ili óra között. , , n 3 .

Nemeetl zauionm i term, és néprajzi tar d. e. 9 tt. u. l. 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

ti. u. 1-ig. ,
Orsz. tanszormnzenm a budai állami tanitokepezde épü­

letében d. e. 9—12.
Mtienáki Iparmnzenm a kerepesi-uton _ (Beleznay-kert)

nyitva van d. o. 9— d. u, 1 és d u. 3-5.
Egyetemi filvészkert az iillői-uton d. e. 8—1- es d. u. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Mnzenmi könyvtár d. e’. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4 — 8. .
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Allatkertbon nagy nemzetközi czirkus este ti órakor.

Belépti dij .30 kr. .........
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránk int; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jo czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő: Gsávolszky Lajos

Elhaltak névsora 1887. junius 2—3.
é. napsz. 1 VII. k. Islván-ut 93.^_hitnI6.

Allomlicf:

Arad  ...................  .
Besztercze .............. .
Beszterczebácya. . . . 
Budapest . <
Csáktornya. ......
Debrerzen .......
Eger.........................
Eszék....................... ..
Fiume................. 1. •
Késmárk
Keszthely................
Kolozsvár. ......
Magyar-Ovár, ... 
Mármaros-Sziget. ..
Nagy-Enyed ...........
Nagy-Szebon............
Nagyvárad..............
Orsóvá....................
Pancsova ... ,. , . 
Selmeczbáuya ....
Sopron................. .
Szatmár-Németi . ..
Szeged . ................
Szepsi-Szt-György. . 
Szolnok....................

Szél A hő- 1k-»" Iránya és mérséklőt 1 Csapi- 
°í°n'a=, eroja Coláim dók -y»ür> 7'I«| : (okban |

Fd-hő-
zct

62 8 NY 3, H 14.7 ; — Q
61.9 NY 1 ! H 13.2 2 O
59.0 DNY 3 - 130 1 o
61 0 NY 5 I - 15.0 r» 0»
62.3 NY 2 - 13 4 (9
60.6 NY 3 - 14 4 — ©i
61.5 DNY 41 - 14.4 — e
63.1 D 21+ 17 1 6 9
59.6 D 11+ t í H 1 O
64.4 DNY 2. + 15 4 4 ©
6 1.6 © : + 15.4 — o
64.2 E 3 + 17.9 — o
59.7 ENY 1 I + 13.0 2 t$t

! 58.6 DNY 1 j-- 14.2 —
I 60.5 ENY 1 ; + 14 4 1 ©
1 61.U K 3 1 + 12.1 — 0

DNY i1 + 17 6 — 0
63.7 F.K 1 1 - 186 — 0

; 60.9 NY 4+11.8 1 —
62 8 E 1 - H',1 1 •
61 .C NY 4 + 138 — ©
61.1 NY 21 - 15.4 — ©
60.6 ÍNY 11 - 17.0 4 '3-
61.2 iDNY ti 1 - 15.9 — o
64.5 F.NY :i - 17.0 — 9
59 5 NY 2 - 15.6 — ®

1 58.4 DK 2 + 14 0 2 9*
64,7 DNY 1 + 15.2 1
62.7 NY 2 + 149 1 e

1 66.3 D 2 + 12 4 1 12 «
1 62.9 1 E 2 j 4- 18 8 1 — o
' 62.8 -9 ; + 18.6 1 — o
1 63.5 NY 2| + 13.4 2 «

lemcsvár . , . ,,
Treucsén .....
Ungvár.............
Zágráb..............
Bécs... ....
Bregenz ....
Lesina............ .
Pcla,.............. .
Prága................

Jelok magyarázatra ©= szélcsend, Q” tiszta, derült 
0- > felhős, 0— ‘ felhős, l felhős, ©= borult
W^- eső, hó, A= jégeső, s== köd, oo—gőz, <™» zi 
vatar, villám, (n)== csapadék mm.-ben.

t'iige
(765-

Mtelcintése a mai időjárásnak :
Európában . A depresszió (756—7591 a Keleti 

felöl jön a Kárpátok felé (759), a nagy légnyomás 
TCti'i nyugatról tart Bancsuva felé (764.) Az iüö változó, he 
fii kevesebb esővel, lassan növekvő hőmérséklettel.

hazánkban: Nyugatias, részben északi- és délies. he 
lyenkint erős szelek "melleit, a meleg valamint a légnyomás 
is keveset változott. Az idő északnyugoton többnyire borús 
délkeleten változó. Esők számosán, de kisebb mennyiségnél 
voltak. Az e hó 3-ikán clőrcjelzett idő. boruló jellegéve 
végződik s változó jelleget öltve, jövőre kevesebb eső 
vei lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten változó, délnyugaton derű' 

időt' várhatni, ott liolyenkin esővel.
tJ.SumöWr. 

e. tudölob. 
oggkór.

t-n. ío. gyomortaj Közlekedési
Megjelent

útmutató.
juniuslegutóbb ae Egyetértés 

számában.VII. k. Szilágyi u. S ogyjut*.



EGYETEMES, HÉTFŐ, JUNIUS 6. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő-

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám_ kozöjtetik^

«Nemes életczól»
levele van a kiadóhivatalban.

Házassági ajánlat.
Egy önálló iparos óhajtana 
nősülni egy árva hajadonual, 
kinek 4—500 forintja van.

Eladás.
1954 Használt és uj
tüzmeutes és betörés elleni
pénzszekrények

A jánlatok «Főváros» czim alat t j legolcsóbban kaphatók a bécsi 
a kiadóhivatalhoz. 1465 i pénzszekrény gyári raktárban,
------------- —----------------------- Budapest, n.-korona-utcza 3.
Házassági ajánlat.1  ----.,- : —: —-“ Egy jo karban levő 8 loereju
F-'v i^en csinos, megnyerő mo- , 1 „ ,
doni !M> éves fiatal ember, ön-j cséplőgép
álló gyári élelmezési raktáritok, jutányos áron szabadkézből 
2000 írt évi jövedelemmel, fele- eladó." Venni szándékozók for- 
ségül óhajt egy barna hajadout, dúljanak Laczlró Pál íigyvéd- 
C—4000 forint készpénz hozo- hez Abonyba. 1866
rnánynyal. Arczképpel ellátott: —-------- ——~ - '.T—
értesítések < a ki mer, nyer Naponként 50 liter
14T0.1 jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretik, a titoktar­
tást a tiszta becsület érzés biz­
tosítja.

Házassági
őzéiből előjegyezve vannak: 
tiO.ÜOO. 30,000 és 20.000 írttal

friss, pusztai tejre 
mérsékelt áron 

vevő kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1392

Bútorokat
részletfizetés mellett leg- 

rendelkező előkelő középkora jutányosakban kaphatnak.
úrnők. Egy középkorú szerb tisztességes évi lakók, továbbá 
hölgy 120.000. egy fiatal özvegy egyházférfiak, tanárok, állam- 
100,000 frtnyi vagyonnal. Kii-1 hivatalnokok, valamint jómódú 
lönféle vagyonú, rangú, korú egyének Budapesten és vide­
ós hitfelekezetii sok mások, j ken fclvilágásitásl nyújt 
Komoly szándékú részletes Kovács Ferencz ur, a C,i- 
visszajánlatok «J. G.» alatt a . zella-tér 3. sz., 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1452 i tor raktárban.

1. emeleli bu- 
2064

18 éves fiatal ember,
ki jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, szép Írással, rőfös 
és divatáru üzlclbcn keres 
magának egy vidéki magyar 
városban segéd! állomást, 
szerény feltételek mellett. 
Czirh a kiádóhivatnlbnn. 1469

Délutáni foglalkozat
keres egy állanihivalalnok. ki

___ ___ ______________ a magyar és német nyelvet
dvarban ej tó naám 1., tökéletesen bírja; akár irodai

Egy hálószoba berenáezés
jó karban, divatos alakú, 
azonnal olcsón eladandó. Bő­
vebbet Teróz-körut 10, a ház­
mesternél. 2090

Urasáijoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV.,
egyetem-tór 5. ozám alatt,

ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézel. 1964

Egy
teljesen

szikvizkv.sziilék
jó állapolhan olcsón 

eladó. IÍol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 3567

Ügyvédi irodában
jártas joghallgató július 1-ére 
alkalmazást keres. Czim a ki­
adóhivatalban 1234

Magyar, okleveles
gyermekkertósznő,
kiliinő hizonyitványokkal ci­
láivá, állási keres. — Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadó­
hivatalához «Magyar gyermek- 
kerlésznö» czim alatt. 3555

akár administrate leendőket 
elvállal. Az illető technikai ,
képzcltséggel és kitűnő role- ASKíliillcíZiíSt 
reuliával bir; ezen léiül raj­
zolásra is vállalkozik. Szabad­
idő 2—7-ig. Ajánlatok «T. 33» 
alall a kiadóhivatalhoz czim- 

I zendők. 1453

Vétel.
Finninót

keresek megvételre. Ajánlatok 
«Pianino 3579» alatt a kiadó- 
hivatalba.

Alkalmazást keres
Cznkrássdába 

vagy eyiimölca-iizlatboajánl­
kozik egy jó házból való szép 
fiatal nü. Bővebbel a kiadó­
hivatalban. 3553
iHjflMnnuTTgjirr ■- jaatam

Egy vasul! liivafalnok,
ki az egyszerű és kellős könyv­
vitelben, továbbá a magyar lcvc- 
levelczésben tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást
szerény jfeltételek mellett
keres. Bővebbel e lap kiadó­
hivatalában. 8551

nyer
Szolid gépvarrónő,
ki női felöltök készítésében

Női divatáru
vagy ehhez hasonló üzletbe

járlassággal bírj alkalmazást 
nyerhet. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 3571

Oktatás.
Mint nevelő

vagy társalkodón!» ajánl­
kozik egy középkorú nti, 
ki magyarul, nómotül és 

ajánlkozik elávusilúnőnek egy \ franczlánl beszól, zongora 
igen tisztességes családból való kezdőnek oktatást képes 
kisasszony. Szives megkérésé- adni, hossza óvi bizonyít- 
sek «Női "divatáru 3559» czim I ványnyal bir, nagyon házias 
alatt a kiadóhivatalba inlé- és kézimunkában jártas, 
zendők. __ I Czim a kiadóhivatalban, 1455

Leczkeórát
óhajt adni egy IV. óvi 
joghallgató. Szives ajánla­
tok «S. S. 3577» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Égy okleveles EiSitB
ki az elemi tantárgyakon kívül 
a polgári iskolai tanlá gyakat, 
a német nyelvet és minden­
nemű kézimunkái tanítani ké­
pes. a szünidőre oly családnál 
óhajt alkalmaztatni, mely a 
zugligetben, városligetben vagy 
a fővároshoz közel eső vidé­
ken szándékszik a nyarat el­
tölteni. Különösen figyelembe 
veendő, hogy az illető nő fel­
nőttebb leányoknál kivá­
lóan, mint társalkoiíónö mű­
ködhet. Szives ajánlatok «A. 
K. 2561.» sz. a. akiadóhivatalba 
kéretnek.

Lakás és bérlet.
Egy csinosan bútorozott szoba a 
kerepesi-ut elején 

egy vagy két urnák kiadó. 
Hol? megmondja e lap kiadó- 
hivatala._______________2511

Kél egyinásbanvilő elegánsan 
bútorozott szoba 

a Nádor-ulczában június 1-ére 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2541

Bútorozott szollát keresek
teljes ellátással június 6-ig. 
Czimem a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1411

AKecskemóti-utczá- 
ban augusztus 1-éro 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

Egy szépen
bútorozott utezni szoba külön 
bejárattal, egy vagy két fiatal 
ur részére, esetleg teljes ellá­
tással is, szerény feltételek 
melleit kiadó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 3665

Városligeti villa,
Klemens közelében azonnal 
bérbe adandó; áll hót lakás­
ból, az egyik 3 szoba és 
konyhából, a másik 2 szoba 
ős konyhából. A villa szép 
nagy kertben áll. Czim a ki­
adóhivatalban. 2537

Különbejáratu szép utezni 
bútorozott szoba 1 Jj* Pontosan belőtt lö-

a sláczió-utczában, első eme- fegyver-különleges-
léten j-inius 1-ére jutányosán i ségek, vndaszfegyve-
kiadó. Czim a kiadóhiv. 2547 | f/i - rck, szalon löfcgyve-

mij rek, pisztolyok es
rnvnlvPTfík io.sr

Különféle.
Meg vagyok szaMitva!

revolverek i»äc

iARENDT M.
szabadalmazott gyárából

LÜTTICHBEK,
a tyúkszem kínzó fájdalmától.; jutányos áron kaphatók 
— Így kiált fel számos cpun. RUIiapest0n: iiirnor József m. kir. 
S ezt csakis a Gecrling-lele ívlv. lőiosyverjyárában,
tyúkszem és bőrkeményedés • lluzolla Ái. until:

nőin. Egy üveg ecsettel tokijnn jNagyváradon: lluzolla .M. urnái; 
Csak 40 kr. 896 jfiSa^js Itl. A. gyári jegvgyel v ilóillak.

Raktár: Budapesten Török j közönséges jó ii»« - liiziossáiji 
JMsyógyszcrtára, király-

A PALLAS kiidóhivataláüin Buda - 
pest, kicakomóti-utcza 0.) kaphat!

A villányi főlierczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

vörös és'
melyek kívánatra palaezkokban vagy hordókban kényleges 

mennyiségben szállíttatnak.

Budapesten Lápossy társánál (Haas-féle palo­
tában) és Rabsch Sándornál (nemzeti szállo­

dában. váczi-utczában) kaphatók. im

HAZAI IPAR.
C úri ing — — — —
ti alsó nadrág... -............... -
ti női ing ................................
ti női alsó nadrág...................
ti corsett ................... — -

fi alsó szoknya fin. chifíonbúl 
. 1 alsó szoknya színes ...

9. 10. 11, 12—15 rt. 
7, 8. 9, 10-12 fi t 

. 7,8.9.10.11. 12, 15-18 frl. 
ti, 7. 8, 9, 10, 12-15 frl. 

6. 8. 10. 12. 15—18 írt. 
2. 8. 4. 5, C—9 frl. 

1.50, 2, 3, 4-5 frl.
Vászonárék, chifibnok. asztalnemű, tűzött paplan tricot, 

térítők, páronkint 7 frl. piquet-takarók. porlörlok. poharken- 
dök, törülközők, továbbá óriási választék gyermek fehérne­
műkben. fiuk. leányok és ujdonszültek részére, hordukopenyek. 
bordórubácskák. színes ruhácskák franczia lcvantmbol. legli- 
nomabb hímzéssel. 1 évestől kezdve ít 1.80 frl. Úgyszintén 
fehérnemű kelengyék menyasszonyok, valamint _ ujdonszültek 
részére is. mind saját gyártmányt szolgál a la év óla elő­
nyösen ismert ezég

ZF,ÖILiÜN7\A.:E2X X

Budapest, városház-tér 9. sz., Ádám és Éberling mellett.

A kitűnő és elsőrendű
f

lile! töltése és szétküldése már megkezdetett. 
Ezen dlaetetikal ós gyógyvizet ngy az egészsége­
sek. valamint a betegek egyaránt elvezettel és 
jó hatással ihatják, az utóbbiak különösen pedig aj
légző- és emésztő szervek betegségeiben szenvedők, j
a máj-, vese- és hólyagbajosok, sápkórosok és el- 
gyengiilteknok rendkívül jó szolgálatot tesz^ Sőt 
az idült tüdöhurut ós tüdövéaz eseteiben is kivaló
jó hatánynak tekintendő, amennyiben mérsékeltebb 
■zénsavtartalma miatt a tüdőben előidézhető vérbőség­
től vagy esetleg vérképestül nem kell tartani.

A viz ezenkívül igen olcsó is, mivel egy nagy ésj 
igen czélszeriieri dugaszolt

pintes üveg ára 20 krajczár.|
Megrendelhető Szántón, (Hontmegye)

’ MOND MmiÉ

íA<>;

mm
íi&JLb'ií-’SSSSL

Arany érem : 
IWri* 1S7S.

Kllum. x» leirat: 
:Trieszt ISS‘.‘.

Csász. és kir. 
tojjnuigasulib 

élismercs.

Arany érem 
Amsterdam 1SH3.

KI isin. okirat 
fíráez IS SO.

A gleichenbergi Jánosforrás
(J ohannisbrunn)

(Iiasziiáblafban. ISII óta,) y
könnyű borral vatty gyümölcs-szörppel vegyiive a legjobb izü íennészetes 
szénsavas Iiiixitő ital; egy gyógykút, melynek vegyészeti alkata folytán 
a szénsavas nátront kísérő könnyű konyhasó lavlalma az emésztési különösen elősegíti, 
miért is ezen égvényes savanyuviz hosszasabban folytatandó diíUikus használatra 
1906 " különösen alkalmas.

Kopható SVEagyaroi’sság ffarakíárában i

Schleims Károly és Társánál
Buda pesten, Vili.. Slácziií-ulcza 47. Városi iizlel: V.. Havin inezad-utezh 4.

Ä

úgyszintén kapható 1696

lilEliW L
mn kiffés szerh kir. udvari ásváuyvizszállilóBál

Budapesten. Erzsébettér

SZÍJ
és

nyereggyártó
DAPEST,

kér.

a

I Megvételre kerestetik egy

birtok
200,000 frt érlékig és egy

uradalom
800,000 frt ériekig, Megkí­
vántát ik kedvező fekvés, szép 
kastély, jó gazdasági épületek, 
kitűnő szántóföld vagy vágható 
erdő. Tulajdonosoktól ajánlatok 
kéretnek: 2076

Horváth és Rikhárd Patz
m. kir. ny. főerdész,

Bées, Margarothonstr. 12.

Az „EGYETÉRTÉS“-
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

Alt
______ SZÓTÁR.

Egy szépen Szójegyzék és nyelvtan) 
bútorozott uiezai szoba külön megjegyzések a franczia 
bejárattal, egy vagy kél Halat akadémia és a legjelesebb! 
ur részére, esetleg teljes ciki- f ia szótáriról! után, 
tussal is, szerény feltételek!,j| mcllell kiadó. Bővebbet c lap 3 nagy “Utet, fűzve IC Ili, 
kiadóinvalalában. 26651 kötve 12 frt._______ •__

v umryncrpvxnc«
m^smKiKvmBm&mcsssss^í»'-

Ch

4?

Budapesten nagyban és • 
kicsiuben: 440

Szenes Ede, Dorottya- 
utcza 5. szám. Fiókja: 
Andrásfty-ut 29. szám. 
— üolios C. József, 
kecskeméli-utcza 12.sz.. 
császári és királyi udv. 
szállító. — Seidl József 
koronaberczeg-utcza 18. 
Wertheimer és Franki. 
Nagybani eladás: Ta- 
káls l/ajos, hatvani-u.

J*Sä&i!Sß5£B!

Osztr. iiiiigy. FAÍRBANKS-TÁRSASÁG
MÉFiLEG- ÉS GÉPGYÁRA.

fi vár: Közuonti
alatt

TJjpestI<:.-Megyer. - 
Budapesté Andrüssy-ut xs:j. szín

Vezjricazerató : rOIET.IÍ.T 23IuOCK7.
Ajánlja kililnöen szerkcszlelt szabiubilmazoll százados 

sulyok nélhiil, cgyszevilvn kczclhclu gazdasági, házi, üz­
leti, raktár« és vasuli mérlegeit, melyek rendkívüli tar- 
lósság, pontosság és megbízhatóság tekintetében minden 
eddig használatban volt mérlegeket felülmúlunk. Kilim- 
tetvék hazánkban az 1885. évi budapesti országos kiálliláson 
a legnagyobb kitüntetéssel «Díszoklevéllel». 1884. évben 
Bián a magyar gazdasági egyesület állal tartott versenyen 
az első díjjal basonlóképen Szolnokon, Nagy-Bcliczcn és Czer-

noviizlian a legelső diiiakkal —és valamennyi eddigi tilágkiálllíásokou n lngcls» dijakkal.
Alapittatott a nagyméltóságu m. k. löldmivelcs-, ipar- és keresk. miniszter urnák 1881 : XL V. t.-czben kifejezett j 
állami kedvezmények megadását biztosító 50340/82. sz. leirata következtében. — AfiíiyzSkEK kívánatra ÍQ276D, tlénüEIlRSBn.!

ABBAZIA klimatikus gyógyhelyen
f. évi október hó 15-óttil kezdve cgy

1. O <1«6C
13 szoba, konyha, éléskamra, jégverem, sör-és borpincze, 
kéri, legszebb helyen, kilátás a tengerre, déli oldalon.

bérbe adó vagy esetleg eladó.
I (Ára 20,000 forint.) — Alulivott építési irodája egyes 

családok számára ópit 4—ft szoba stb.-böl álló

PUT* y i 81 á k a 1
elegánsan kiállítva (beleértve a telket is) 10—16000 frlérl. 

Megkeresések ezimzendők;

épltő-irodúja. ABBAZIA (Isztria). 20:»;»

DAT! A Q irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
InilLAU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 0, megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLÄEASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE,
Fordította

HOITSY PAU
3C0 ábrával, színes hőnyomatok és csillagászati léépek 

III, kötet. — Füzvo 9 frt. Diszkötósbon 12 frt kr.

nelillul: bemutatott számtalan iiiei/hlzható hiteles Izisiil- \ 
netirat /'uti/taa ezen Intézet trijmrtr'iehboa ajánlható.

Titkos betegségeket,!
hugycsöfolyásokat és sobeket, az önfortöztetés I 
utóbajait, az elgyengUlt férfierót, magömléseket, a| 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idilliek, valamint mindazon nöl betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik lookozója, és bör- 
beteguégeRet, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan es alaposan

Br, GARÄV ÄNTÄL
orvos, sebész, szülész, és szemész tudor, volt csász- kir oszt.-főorvos, j 
Lakás : Budapest, VI. kér. gvár-uteza 7 , l. em. bejárat a lépcsőről I 

a sugár-uttól jobbra a második ház. 1 f
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, esta 7 órá­
tól 8 óráig. tisä~ Díjazott .levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vála-1 

szollatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. yjj 
1G35 >íűltnclr Irülön v&róterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél ílr. Caral Antalnál megrendelhető:

pig?*1 Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gydgykezeléséh^

cz.imil könyv máris a második kiadás. — Ara Í2 írt 50 Irr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszerek leírása. II A nemi élet éb­

redése. Iái. Az. önlcrtoztetés és az. éjjeli magiiml sek. IV. A hugy- 
csotakár (Tripper) es hugycsüsz.Ukillctek. V. A bujakór (syphilis.). 
VI. Fehérfolyás VII. Klgyengltlt lérlierö. VIII Női magtalanság. 
IX. Az. ivarszervek megbetegedésének lotényezöje a prostitutió.

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyennemli egyedül létező

butorterme i b e n
szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- ós kárpltos-bntor. úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- _ és 
diszbntor ós legelegánsabb teljesen felszerelt nrasági 
sálon-, budoir-, ebédlő- ós fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton olv különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy ilt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2049
09* Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmeutve. ^ |3 -*

Sá373sá3nL37- lg'-,
bntorgyáros, kárpitos ós diszitő

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

Koritnicza gyógyfürdő.
Évad május 15-től, szeptember végéig.

,Sztanek szálloda6
50 kényelmesen berendezett vendégszobával. Kitűnő ma­
gyar s franczia konyha, jó italok, olcsóság s pontos ki­
szolgálat biztosítva. Az elő s utó évadban nagy árleengedés.

Szobamegrendelések kéretnek alulirt tulajdonoshoz in­
tézteim. mély tisztelettel |
1681 Id. Sztcinek Béla.

A legnagyobb választék katona tiszti nyergek és nyereg-szerekben el­
írás szerint julánvos árakon, ugyszinle civil-nyergek ós kocsizó-lóazerszámok minden 
ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-bőröndök, szer­
szám és lótisztitóeszközok. Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerekről es kúton
civil urak részére.

Gyorson szúrudó
horostyáukö-olajlak-fviiymáz.

Minden szolgáló 
általlegkönnyobben 
alkalmazható szó- 
bupuillrtk. bol­
ti-, konyhai

berendezőnek, 
ojtőU.nlilakok
slb. mázolására. — 
Ezen olaj-lakfény- 
máz. a padlóknak

......................... ............. és megmázolandó
tárgyaknak a legszehb és legtarlósabb fényt 
adja. F.zen borostyánkő olajlak fenymaz két 
színárnyalatban és pedig MtirgAsbarna vagy 
meggy barna színben kapható. Ara egy 
kiirts bftdogpnlaezkiink 1 Irt 120 kr 
o. é. Minden ti—10 négyszügmétcrnyl területre 
egy ki I szükséges. Megrendeléseknél kéretik 
az óhajtott színárnyalatot megnevezni. A má­
zoláshoz alkalmas ecsetek kaphatók nálam 

SO kv n. é. darabját.
"Szobá"oc.dió-ienymó.z

kemény és puhaIiadiózatok haszná- 
otáia. természetes 

átlátszó és sá

1
árgas-
i,iltóh-

ib részt 
tokhoz 
itro. — 

fény- 
házi 

.:olgáló 
azonnal

mér" 
után 

ibb tü-
- - i./ie > w#——— ÄU.-ieiiyiivjivSZti.—

Ára: 1 kiirts doboz 1 frl 50 kr. frtl 
kiirts doboz SO kv o. é. Ezen padlózat! 

tökéletesen szagtalan és háromszor

íészetes
. -------------- , ........,.en aján-
Imn Ul) kv es 10 krrtvt

BUTOR-GYORS-F]

slb., továbbá természeti cserfab 
sziléit bútorok, ba ezen gyorsfenv; 
nyel kezeltetnek, „ lakkhoz hasonló 
lényt mutatnak. Ára: bíidogdo 
bozokban ii 50 kr, kizebU 

ü5 kr o. é.

Magyar folyékony
sötétí elíete gyors-fénymáz

alkalmas lábbelihez, maga* cslzmfck 
va, Irtszer-rzrtiiiokra, nzljszerekre, 
InkiirrtbdröUre, evfibffrükre, bffrrel 
bevont ItlS-bnlorokra sth. Egyaránt 
alkalmas vik«iz- ós InkbCriirtl. A folye 
konv gyorsfenymúz (minden üvegben tattal 
mazó) sponygya scgilscgével vékonyan tárná- 
zollalik a bőrre, nyomban szarad es minden 
betelés Cs egyéb liívndsííj; nélkül 
rögtön egy hosszabb ideig eltartó felülmúlhat- j 
lan sülclfekete fényt kbleslinüz a bőrnek. A • 
gyors-lénymáz nemcsak hogy teljesen ártal­
matlan a bőrre nézve, hanem konserválja azt, 
fenntartja simulékonyságát, puhaságát, víz- 

mentessé-'ét és a bőr olyan marad, mintha uj vo na. Ara egy 
üvegnek 50 kr, egy kis üvegnek 25 kr, egy kilós üvegnek 

2 frt o. ó. 

Bőr- és patkú-(köröm) élelmi kenőcs,
legalkalmasabb lábbelihez, vadász- 
cvlzma, IrtNzerszftm. hlnlrtflldél, 
egyáltalán minden bőrből koszi tett tár­
gyakra. A börélelmi kenőcs teljoren szag­
talan, a bőrt épségben tartja, puhítja, nyu- 
lékonynyá teszi, vízmentes é. ti 
bőrt a penészedés-, hasadozás- és : 
töl megóvja. Epén 
és állaikürmökot (p

Eedezés- és morzsád 
enőcs soha meg ne

fel nem olvad, télen meg nem fagy. A 
bőr-élelmi kenőcs ép úgy fekete mint 
sárga átlátszó színben egyenlő árak melleit 

rendelhető meg. Ára: hrtdoiídobozokbnn 6 25 kr, a 
40 kv. és 1 kiirts doboz Ura 1 Irt 20 kv.

hitja, nyu-

Vidéki megrendelések 1 írton alól nem eszközöltetnek. Nagybani vevők jutányos árleengedésben része-
Vl-.L A. i'.eraa trváelminuolm *.n»Tn\0V,\ mocvitr b* nnillPt hH8Ználatl UtOSltálOkkQl ClVidéki megrendelése* x irton nioi nem eszKozonemeK. J *i SV »
sülnek. Az összes fenlnevezett gyártmányaira megfelelő magvar és német használati utó 

látva. Valódi minőségben, nagy és kisebb mennyiségbenROSS 13__ve8ytanl termények gyára BUDAPESTEN,

vannak

VII. kér.,
'■I klrály-ntcza'47-ik ezám, I. emelet, 10531
a hová minden Írásbeli megrendelés intézendő

Budankten, Vnagykörona^t-cza 12;

Dr. VASKOVITS-féle
^ budai és swábhegyi <se*

BUDAPEST 12 IX.
(«YÓGYESZ,KÖZÖK: Yizgyógymód, villumozás és massage. Jó eredménvnyel 

kezeltetnek különösen a következő betegségek: Általános alkati és Térbetegségek, 
mint sápkór és görvélykór továbbá geviitczngyi és idegbántalmak, gerinczagy- 
sorvadás, bénulások, görcsök, főfájás, szédülés, gége- és tiklö-hurut és egyébb 
mellbajok. Idillt gyomorliuriit, makacs bélrekedések. Csuz és köszvóny, valamint 
aranyercs liántalmak és különféle női lmjuk slb.

gyönyörű fekvése és díszes be­
rendezése minit kellemes tartóz- 

:özönségnek. Kényelmes és gyors közlekedést a fővá­
rossal nyújt a lóvonat és fogaskerekű vasút. A tőszomszédságában levő «Eölvös-Yilla» 
vendéglője jó és olcsó konyhát szolgáltat. Naponta zene. Külön porczellán és kádfürdői 
meleg vízzel is használhatók.

Az intézetet és vizgvúgymódot ismertető könyvecskét szívesen küld ingyen és bérmentve. 
1869 Dl1. Fajth Péten, intézeti igazgató orvos.

».univív- »Miiiiuiiilun C3 atuuiiicic liui iiajun blU.

A svábhegyi vizgyógyintézet
kodási és üdülési helve a hazat közönségnek. Kényei

@§i iaj
nincs többé!

A DICQl’F.ÜIAItF. roueni vegyész által készített

M é 1 a n o g e n e

a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal felicto, barna, gosz- 
tc-nyeazinU vagy síökévó festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené. a fehérneműt piszkitaná vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frl. — Vidékre 3.95 frt beküldése rflel- 
lett bérmentve Vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertúra, liirály-uteza 12, 1873

WEISS JOHASMM
ÁRUHÁZA

BRUNN, Fertliiiímdsgasse Nr. ?.

Bimi öltöny szöveteklírünni

nyári Kainmgarn-szöyetck!
moshatók és gyönyörű minták tg a legkitűnőbb minőség,

. u) cm. szv.es „ H 135 cm. szélestisztagvapju |
1 teljes férfi öltönyre B i teljes férfi öltönyre
jótállás mellett 7 méter 3.50. H íl.IO mtrfi forint.

M OLD 30»
választási zászló és díszítési czikkek

Budapest, Muzeum-körut 29. szám.
Vrilasztäsl zászlók.

Zászlókat gyapjúszövetből tetszés szerinti felirattal, rojtok, 
festett nyél és ezüstölt lándzsával ellátva alant jegyzett árak 

mellett gyártok.
50cm.hosszú, kellő szélességgel, 70cm. nyéllel—.40
75

100 « 
150 « 
150 « 
200 « 
250 « 
300 « 
400 « 
500 « 
GOO «

100 
120 « 
120 « 
200 « 
250 « 
300 « 
400 « 
475 « 
575 « 
700 «

Vtilnsztiisi jelvényeit:
1000 drb levél, vörös, fehér vagy zöld szín­

ben, aranyozott felirattal..................
1000 drb 1-es toll, levél felirattal 
1000 « 11-ős « « • «
4000 « 111-as « « <( ‘ ■

1 « kis kortestoll _... ...............
1 « nagy kortestoll ..................
1 « Strucz kortestoll, egészen uj czikk 
1 « Sastoll nemzeti szalaggal díszítve 

arany felirattal, igen díszes kortestoll
Hegjenilelisek bármily mennyiséiben 12 éra alatt készíttetnek
Távirati czim: Rumbold, Budapest.

Alapittatott 1842. évben. 1834

—.50

iirfliijrpa
a legjobb,férfi fehérneműre 

11 vég jótállás mellett 30 rőí |
széles 8 irt 50 kr.

Brocat,
a legújabb és legelegánsabb, női 
ruhákra tiszta gyapjú, minden

divatos sziliben
15 metei-5 50 kr.

<*ey teljes ruliArn.

Bifíi-=-SrBgeSc
lerős vászon vagy chiffon-1 
I búi, minden nagyságban | 

csipkebetéttel
6 drb Ü frt 7» kr.

lüázivássoBí!
valóul rümerstádti, 

nagyon alkalmas úri, női í= 
gyermek fehétnemückre, jótállás 

mellett 29 röf
11 vég 4 4 széles 4 frt f»0 |
! 1 vég ’ 4 széles 5 frt

BOSTON,
I női ruhákra a legújabb, 
(jótállás, hogy színét lug-1 
I báni mosás állal sem [ 
veszti, a legdivatosabb 

I mintákban 1 ruha 10 rne-j 
tér 3 forint.

I valódi franczia satin szé-1 
les bordurral, a jelen 
idényben a legújabb és I 

I legelegánsabb 1 teljes ruha | 
10 meter 4 forint.

Nöi-kötónyek
I chiffon, crclon. nyers vá­
szon és oxforditól csipké- 

I vei szegve a legújabb di­
vat szerint

O darab 2 irt.

Chiffon
kitűnő minőség, úri, nőil 
és gyermek fehérrubákra 
nagyon alkalmas, 90 cm.l 
széles, jótállás mellett 301

11 rőf vég 5 frt 60 kr.f

Postautúnvét melletti szállítás.

tót és árjegyzéket ingyen és'bériéit
Meg nem felelő készségesen Tlsszavétetlk.

'Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgdgépén, Budapesti IV« kecakeméti-uíf^ 6. szám.

BUDAFIj
KÉZtl 

CSAK m|

Vidékre 
Egy fv 
Egyfl?l e1
Külföld
p'ri:i'ZÍi|
orszúgnkl
valamintl
ezcrzSdef
Egy SZ1

ellel

nal

az


